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Apresentação 
 

 

A Política de Extensão e Cultura do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia 

Sul-rio-grandense – IFSul, aprovado pelo Conselho Superior (CONSUP), conforme Resolução 

nº 128, de 12 de dezembro de 2018, prevê no seu Capítulo VIII - DO ACOMPANHAMENTO 

DE EGRESSOS, Art. 26 se constitui no conjunto de ações que visam acompanhar o itinerário 

profissional do egresso, na perspectiva de identificar cenários junto ao mundo do trabalho, 

bem como um diagnóstico que subsidie o planejamento institucional. Esta Política prevê 

também, ações institucionais que propiciam o acompanhamento de egressos estabelecendo 

estratégias que visem à comunicação permanente entre a Instituição e o egresso, como 

elemento que subsidie a melhoria do fazer acadêmico, a avaliação da formação do egresso, 

possibilitando ainda, a retroalimentação do processo educacional, o levantamento de 

informações quanto à inserção do egresso no mundo do trabalho, além da continuidade dos 

seus estudos; a constante qualificação das ações de ensino, pesquisa e extensão e  o 

levantamento das necessidades de cursos de extensão destinados à formação continuada dos 

egressos da Instituição. 

 

O Plano de Desenvolvimento Institucional do IFSul (2014–2019), aprovado pelo 

Conselho Superior (CONSUP), conforme Resolução nº 68, de 29 de agosto de 2014, prevê 

acompanhamento dos egressos no IFSul, através de sua Pró-reitoria de Extensão e Cultura e da 

estrutura organizativa dos seus câmpus, realizará o acompanhamento de egressos de seus 

cursos. Tal ação visa construir uma interação com o mundo do trabalho baseada na melhoria 

das condições de vida social, na emancipação para os sujeitos e em uma educação para a 

liberdade. Prevê também, nas suas Políticas Acadêmicas, o fortalecimento do IFSul como 

instituição educacional pública transformadora da realidade social, investindo na construção 

de processos educacionais que adotem o trabalho como princípio educativo e articulação de 

ensino, pesquisa e extensão como princípio pedagógico e estabelece como meta o 

acompanhamento de, no mínimo, 20% dos egressos do IFSul por até 2 anos após a conclusão 

do curso. O perfil do egresso de cada curso está contido no seu projeto pedagógico. 

 

O Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia Sul-rio-grandense – IFSul, em 

seu compromisso  com o desenvolvimento de ações de integração com a comunidade que o 

circunda, exercido por meio da Coordenadoria de Interação com a Sociedade – COIS, que 
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integra a Pró-reitoria de Extensão e Cultura – PROEX, numa perspectiva de articulação entre 

ensino, pesquisa e extensão em consonância com o Plano Político Pedagógico e o Estatuto do 

IFSul, instituiu a Política de Acompanhamento de Egressos da Instituição sob a Resolução Nº 

59/2018 de 08 de junho de 2018. 

 

Esta Política de Acompanhamento de Egressos do IFSul é orientada para ações que 

visem acompanhar a inserção dos estudantes no mundo do trabalho, diagnosticando suas 

mudanças e necessidades, subsidiando a proposição de novos cursos, bem como a revisão e 

organização curricular dos cursos ofertados pela instituição. Dessa forma, tem como objetivo 

formar profissionais cada vez mais alinhados às necessidades da sociedade possibilitando a 

avaliação externa do desempenho institucional na oferta dos cursos com base nos dados, 

obtidos por meio de pesquisa com os egressos.   

 

A Política de Acompanhamento de Egressos do IFSul foi construída por uma comissão 

designada para este fim pelas Portarias Nº 888/2017 – 10/04/2017, Nº 2639/2017 – 

21/09/2017, Nº 3303 – 01/12/2017, Nº 2309 – 21/08/2018 e Nº 757 – 20/03/2019 e suas 

atividades foram estendidas também para a consolidação da implantação da Política. Esta 

Política foi organizada com questões distribuídas em 6 Grupos: Dados Pessoais, Avaliação do 

Curso, Formação Cidadã, Continuidade dos Estudos, Atuação Profissional e Aspectos da Não- 

Inserção Profissional. 

  

Para coleta de dados da Política de Acompanhamento de Egressos do IFSul, utilizou-se 

uma ferramenta de coleta de dados online e se disponibilizou no site um banner 

“Acompanhamento de Egressos” com link para preenchimento do questionário. Também se 

utilizou e-mail dos alunos egressos para o envio do link para preenchimento deste 

questionário, bem como chamamento pelas redes sociais. Esta coleta de dados teve início no 

dia 01/10/2018 e foram adotados procedimentos padronizados em todos os câmpus para fazer 

contato com seus alunos egressos. O ciclo foi finalizado em 31/12/2018, acompanhando o 

calendário civil, sendo que os câmpus Bagé, Gravataí e Passo Fundo não iniciaram o trabalho, 

portanto não fazem parte das estatísticas deste primeiro relatório. 

 

Este relatório está organizado da seguinte forma: além desta breve introdução, serão 

apresentados os dados coletados de todo IFSul, dados por câmpus, apresentando gráficos e 
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tabelas de acordo com os questionamentos apresentados na ferramenta de coleta de dados e 

finalização com considerações finais e perspectivas do trabalho para o próximo relatório. 

 

 

 

 

 

1. Dados Gerais IFSul 
 

Este questionário foi disponibilizado no site do IFSul dia 01/10/2018, em um banner 

específico nos destaques e também disponibilizado o link aos câmpus para que pudessem fazer 

contato com seus alunos egressos. Vale lembrar que esses alunos egressos foram considerados 

em todos os níveis de ensino do IFSul (FIC, Técnico/ subsequente, tecnológico, bacharelado, 

pós-graduação, especialização, mestrado). A coleta final de dados do ciclo 2018 se encerrou dia 

31/12/2018; lembramos que a ferramenta continuou aberta para respostas posteriores, que 

serão computadas no próximo ciclo 2019. Embora tenhamos iniciado o processo de coleta de 

dados no mês de outubro/2018, podemos afirmar que obtivemos 602 questionários com 

respostas completas. 

 

Abaixo apresentamos esses grupos de questões e seus dados gerais do IFSul: 
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1. Grupo: Dados Pessoais 

 

1) Qual o seu nível de escolaridade atual? 
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Os egressos com ensino superior incompleto, seguidos pelos dos egressos com ensino 

médio/técnico, foram os que mais responderam o questionário. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6 

 
 

 

Relatório de Acompanhamento de Egressos - 2018 
Comissão de Acompanhamento de Egressos 

  

2) Dentre as atividades abaixo relacionadas qual delas você tem hoje como principal? 
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No gráfico acima prevalece a atividade “Estou empregado formalmente” e, em segundo 

lugar, “Somente Estudo”. 
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2) Grupo: Avaliação do curso 

 

3) Como você avalia os conhecimentos teóricos obtidos no curso?  
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O conceito “Ótimo” prevaleceu nas respostas aos conhecimentos teóricos adquiridos. 
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4) Como você avalia os conhecimentos práticos obtidos no curso?  
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Nos conhecimentos práticos adquiridos as respostas que prevaleceram registraram o 

conceito “BOM”. 
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5) De modo geral como você avalia os seus professores? 
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Quanto a avaliação do quadro de professores da nossa instituição as respostas que 

prevaleceram assinalaram o conceito “Ótimo”. 
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6) Como você avalia as disciplinas do curso? 
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Muito próximos, os conceitos “Bom” e “Ruim” foram destacados quanto à avaliação das 

disciplinas dos cursos.  
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7) Em relação as suas expectativas iniciais, o curso: 
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As expectativas iniciais em relação ao curso escolhido foram atendidas para maioria 

dos egressos, que responderam “Atendeu as expectativas”. 
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8) Ao terminar o curso no IFSul, você conseguiu oportunidades na área profissional cursada? 

 3 28

27 4

0

30

60

90

120

150

180

210

240

270

300

330

Sim Não

Oportunidades de trabalho na área

 

 
O gráfico demonstra que 17% a mais de alunos obtiveram oportunidades de trabalho na 

área do curso que escolheram, em relação aos que não as obtiveram. 

 

Ainda relacionada com o gráfico acima, caso resposta negativa, os alunos deveriam 

responder a segunda parte da questão, “Se não, por qual motivo? ” Abaixo relacionamos suas 

justificativas para tal colocação:  

 

• Faltou oportunidades na região; 

• Ainda tem preconceito com mulheres; 

• Fiz o curso para fazer graduação; 

• Não me senti preparado para atuar; 

• Faltou apoio da escola; 

• Pouca divulgação do Instituto Federal; 

• Fiz concurso público e aprovei; 

• Não tive ninguém que me indicasse; 

• Fui para a área do ensino; 

• As vagas que existem, pedem curso superior; 
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• Resolvi seguir outra carreira; 

• Exigência de profissionais com experiência; 

• Não busquei o mercado ainda; 

• Diploma de tecnólogo não é reconhecido; 

• Resolvi continuar os estudos; 

• Só vou ingressar na área quando me aposentar; 

• Baixa remuneração. 
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9) Qual o seu nível de satisfação em relação à área profissional em que concluiu o curso no 

IFSul? 
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O conceito “Satisfeito” foi a resposta amplamente obtida quanto ao nível de satisfação 

em relação à área profissional do curso que concluiu. 

 

Ainda relacionada com o gráfico acima, caso respostas fosse “insatisfeito”, os alunos 

deveriam responder a segunda parte da questão, “Caso esteja insatisfeito, informe os motivos:” 

Abaixo relacionamos suas justificativas para tal colocação:  

• Não consigo emprego; 

• Meu diploma não é reconhecido; 

• Faltam disciplinas relevantes; 

• Curso técnico é pouco valorizado; 

• Baixos salários; 

• O ensino de matemática, física e química, foram ruins; 

• Faltou no curso “realidade profissional” 

• Errei na escolha do curso; 
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• Poucas oportunidades de trabalho, inclusive para quem não tem experiências; 

• Falta de práticas, muito teórico; 

• Mercado competitivo; 

• Troquei de área; 

• Exigência de conhecimento de línguas. 

 

 

10) Deixe sua sugestão para a melhoria do curso 

 

Dentre as sugestões para melhoria dos cursos, os alunos indicaram os seguintes aspectos: 

 

• Atualizar/ Criar novos laboratórios; 

• Professores mais práticos e melhoria da didática; 

• Trazer profissionais externos para apresentar experiências; 

• Maior relação com empresas para oportunidades de estágios e empregos; 

• Qualificar com procedimentos padronizados os encaminhamentos e 

acompanhamento dos alunos para estágio, melhorias neste atendimento para que de 

fato o orientador esteja muito presente neste processo, inclusive junto à empresa; 

• Melhorar/ padronizar o processo de acompanhamento e orientação por parte do 

orientador para real acompanhamento/ orientação/ auxílio na realização do estágio, 

inclusive na elaboração/ redação do relatório de estágio ou TCC; 

• Maior interação e inter-relação com empresas, ex.: Solução de problemas enfrentados 

pelas empresas atualmente e que possam ser trazidas para serem discutidas no curso e 

utilizar essas pautas/ projetos/ atividades como práticas para os alunos; 

• Mais aulas práticas; 

• Disciplinas/ atividades com foco no mercado de trabalho e adequação com a real 

necessidade dos mercados da região; 

• Melhorar o nível dos professores, falta “chão de fábrica”; 

• Divulgação do Instituto Federal e dos cursos na região; 

• Mais visitas técnicas; 

• Ofertar especializações; 

• Convidar ex-alunos para palestras; 

• Professores sem ideologia política para que não influenciem os alunos na sala de aula; 

• Criar projetos com interdisciplinaridade; 
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• Avaliação dos professores; 

• Manter o aluno mais na escola; 

• Ajustar as disciplinas; 

• O curso forma para continuidade de estudos; 

• Melhorar as literaturas utilizadas; 

• Criar espaços democráticos; 

• Melhorar as equipes de apoio; 

• Acompanhar melhor as evasões dos alunos; 

• Incentivar mais projetos extraclasse. Tais projetos podem se dar através de maior 

oferta de projetos de ensino, pesquisa e extensão e da criação de estratégias que 

possibilitem o aluno a vivenciar práticas de iniciação científica; 

• Buscar novas tecnologias; 

• Atualização dos PPCs dos cursos; 

• Disciplina de inglês instrumental; 

• Ter estágios nos cursos; 

• Aulas EAD; 

• Apoio aos alunos formado para inserção no mercado de trabalho; 

• Espero que o IFSul mantenha a qualidade de ensino e que seja muito mais valorizado; 

• Curso Superior superou minhas expectativas, foi uma oportunidade maravilhosa; 

• O curso é ótimo e os professores excelentes. 
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3) Grupo: Formação Cidadã 

 

11)  O curso contribuiu para melhorar sua participação social, política e cultural na 

sociedade?  
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O curso contribuiu significativamente na participação social, política e cultural na 

sociedade em que nossos egressos estão incluídos. 
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12)  O curso contribuiu para melhorar a sua visão e conhecimento sobre da realidade social 

no mundo em que vivemos? 
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O gráfico acima aponta que os cursos do IFSul obtiveram excelente contribuição para a 

melhoria da visão e do conhecimento sobre a realidade social no mundo que vivemos. 

 

Em referência aos gráficos deste grupo, os alunos deixaram como sugestões para a 

melhoria da formação cidadã no IFSul, as seguintes colocações:  

 

• Acessibilidade e tecnologia de Informação mais presentes; 

• Equilíbrio das ideias políticas; 

• Mais tempo na escola; 

• Criar rodas de conversas, debates e práticas de debates de livre expressão; 

• Mais cursos de pequena duração; 

• Ensinar empreendedorismo; 
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• Introduzir mais conteúdos sobre sociedade, política, cultura, direito, 

responsabilidade, etc. 

• Seguir assim; 

• Estreitar relação instituição/aluno; 

• Mais programas de extensão; 

• Criação de disciplinas optativas de educação especial e inclusão; 

• Criar estratégias de disseminação de informações sobre assuntos considerados tabus e 

polêmicos; 

• Investir em formas de valorização do eu, do saber e da sua importância e também do 

ser feliz; 

• O IFSul exerce um papel satisfatório; 

• A formação cidadã é muito boa no IFSul, ele faz um bom trabalho nesta área; 

• Foi maravilhoso! Grande parte do que sou e o que eu represento na sociedade foi 

construída a partir de experiências no IFSul; 

• O IFSul como um todo foi de total importância para minha formação humana, me 

possibilitando inúmeras oportunidades de contato com o próximo; 
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14) Você participou de projeto (s) de pesquisa e extensão no IFSul?  

 

  

2 85

317

0

20

40

60

80

100

120

140

160

180

200

220

240

260

280

300

320

Sim Não

Participação em projeto de pesquisa e extensão

 

 
 
O conceito “Não”, foi o vencedor quando perguntado sobre a participação em projetos 

de pesquisa e extensão. 

Em referência ao gráfico acima, se a resposta fosse positiva, o aluno deveria responder 

a segunda parte da questão, “Caso sua resposta foi positiva, comente sobre a importância da 

participação nestes projetos para sua formação profissional”, deram como justificativa para tal, 

as seguintes colocações:  

 

• Fortaleceu meus conhecimentos teóricos e práticos; 

• Desenvolvi minha oratória, observação e escrita; 

• Abre novos horizontes e contribuiu para meu crescimento pessoal e profissional; 

• Aprende-se a trabalhar em grupo, experiência muito rica e fortalece o indivíduo; 

• Colocamos na pratica o que aprendemos na sala de aula; 

• Amplia o campo de visão dos alunos; 

• Intensificou a vontade de seguir os estudos; 

• Resultou numa maior responsabilidade de administração do tempo; 

• Me deu visão empreendedora; 
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• Contribuiu para o desenvolvimento social e tecnológico e fortalecimento da 

autonomia, criatividade e pró-atividade no aluno; 

• Foi a melhor parte do curso; 

• Evita evasão pois também auxilia os alunos financeiramente; 

• São facilitadores de inserção no mercado de trabalho; 

• Aprendizagem na elaboração de projetos, artigos e relatórios; 

• Contribui para melhor compreensão interdisciplinar dos acontecimentos da sociedade 

em geral; 

• Desenvolve habilidades de resolução de problemas; 

• Organiza o pensamento e reaprende constantemente; 

• Contato com iniciação científica, melhoria cultural e convivência com outras 

realidades. 
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4) Grupo: Continuidade dos Estudos  

 

15) Atualmente, em qual tipo de curso está regularmente matriculado?  
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O gráfico acima demonstra que quase a metade dos egressos estão matriculados ou 

concluíram a graduação. 
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16) Qual a relação entre a área profissional do curso atual e o curso anteriormente realizado 

no IFSul? 
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No gráfico acima prevalece a relação direta entre o trabalho atual e sua formação. 

 

 

Em referência ao gráfico acima, os alunos que responderam que a área profissional 

atual “não tem nenhuma relação com o curso anterior” à pergunta “Qual a relação entre a área 

profissional do curso e o curso anteriormente realizado no IFSul?”, apontaram como 

justificativa para tal, as seguintes motivações:  

 

• Me identifiquei noutra área; 

• Fiz no IFSul só pelo ensino médio; 

• Fiz o curso no IFSul pois teria “emprego garantido” 

• Por ter um campo de trabalho mais amplo e buscar novas oportunidades; 

• Mercado limitado; 

• Para fazer graduação; 

• Porque não gostei do curso; 
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• Para poder trabalhar; 

• Falta de oportunidade de emprego. 

 

 

17) Se você tiver interesse em fazer cursos gratuitos presenciais ou a distância/online pelo 

IFSul, sobre quais gostaria de ser avisado? 
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Quanto ao interesse em cursos para dar continuidade aos estudos, o gráfico acima 

expõe diversas opiniões. 

 

Em referência ao gráfico acima, os alunos deixaram como sugestões para a melhoria do 

IFSul, no eixo “Continuidade de Estudos”, as seguintes colocações:  

 

• Foram motivadores neste quesito; 

• Criar novos cursos, tais como mestrado, cursos de extensão em robótica, cursos 

rápidos e em EAD; 

• Integrar com as universidades da região; 

• Continuar com aulões, preparando para vestibular; 

• Desenvolver disciplina de orientação profissional; 

• Divulgação dos cursos; 

• Melhorar a pesquisa cientifica dos cursos;  

• Ampliar os cursos superiores com seleções mais frequentes; 

• Promover visitas noutras graduações; 

• Manter aproximação com os egressos por meio da divulgação de cursos para os 

egressos e criação de programas para que atraíssem os ex-alunos;  

• Promover eventos para os últimos semestres, mostrando as áreas de continuidade dos 

estudos; 

• Professores mais comprometidos. 
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5) Grupo: Atuação Profissional 

 

19) Qual a relação entre o seu trabalho atual e a sua formação profissional obtida no IFSul? 
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O gráfico demonstra que mais da metade das respostas colocaram que foi relacionada a 

formação obtida com o trabalho atual. 
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20) Há quanto tempo você trabalha na área em que se formou no IFSul? 
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O gráfico acima expõe que em mais da metade dos questionários respondidos, os 

alunos registraram que ainda não trabalham na sua área de formação. 
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21) Como você considera o nível de exigência no seu trabalho em relação à formação 

profissional obtida no IFSul? 
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Quanto à exigência no trabalho, 227 alunos responderam não possuir relação com a 

área profissional obtida no IFSul.  
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22) Qual a faixa de sua remuneração bruta mensal? 
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Nos questionários respondidos pelos egressos, na questão faixa de remuneração bruta 

mensal prevalece remuneração entre 1 e 2 salários mínimos, e 178 alunos responderam que 

não desejavam informar. 
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23)  Qual a sua carga horária semanal de trabalho? 
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A maioria dos egressos trabalham de 30 a 40 horas semanais. 
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24)  Qual é o seu tipo de vínculo de trabalho? 
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Pelo gráfico acima, a maioria dos egressos, 178 alunos, trabalha com carteira assinada e 

a minoria, 17 alunos, com contrato de serviço temporário. 

 

 

Em referência ao eixo “atuação profissional”, os alunos deixaram as seguintes 

colocações:  

 

• O curso teve relevância na minha atuação profissional; 

• Incentivou-me a fazer graduação; 

• Por morar noutra cidade tive que mudar de profissão; 

• Coloco em prática o que aprendi no curso; 

• Faltou disciplinas de uso prático no curso; 

• Estou desempregado; 

• Percebi que empreender é um bom negócio; 

• Proporcionar cursos de línguas; 

• Dificuldades de colocação na cidade;  
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• Nível de exigência é superior ao estudado; 

• Graças ao ensino médio técnico, atuo na profissão; 

• Cadastro e oportunidades como Programa Jovem Aprendiz durante o curso. 

 
 
 

6) Grupo: Aspectos da NÃO Inserção Profissional 

 

26) Se você não desenvolve atividade remunerada na área de formação obtida no IFSul, com 

quais das seguintes afirmações você concorda:   
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A dificuldade de emprego foi a dificuldade mais apontada quando perguntado por que 

não se inseriu no mercado de trabalho. 

 

Em referência ao gráfico acima, os alunos deixaram como sugestões para a melhoria do 

IFSul, no que tange a uma melhor inserção profissional de seus estudantes, as seguintes 

colocações:  

 

• Manter o estágio obrigatório; 

• Buscar mais parcerias em visitas técnicas para estágios e empregos; 
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• Buscar valorização dos cursos no mercado de trabalho; 

• Convidar empresas a conhecer o IFSul; 

• Criar novos cursos pela necessidade regional; 

• Fazer o acompanhamento dos estágios;  

• Aumentar o relacionamento com empresas, convidando-as a conhecer o IFSul e 

firmar parcerias;  

• Incentivar os alunos a continuar estudando, pois o mercado é exigente; 

• Oportunizar mais estágios dentro da instituição; 

• Mostrar os cursos em feiras e eventos na cidade e região; 

• Atualizar os professores e o currículo dos cursos; 

• Criar portfólio dos cursos para divulgação na cidade e região; 

• Apresentar os cursos nas escolas de ensino fundamental e médio; 

• Que todos cursos tenham estágios; 

• Mais experiências práticas; 

• Mais atividades extracurriculares 

• Criação/ incentivo as incubadoras tecnológicas. 
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2. Os Câmpus 

 
2.1 Câmpus Camaquã 

 

2.1.1  Grupo: Dados Pessoais 

 

1) Qual o seu nível de escolaridade atual? 
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Os alunos egressos com ensino superior incompleto, seguidos pelos do ensino 

médio/técnico, foram os que mais responderam o questionário no câmpus Camaquã.
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Dentre as atividades abaixo relacionadas qual delas você tem hoje como principal? 
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No gráfico acima podemos observar que prevalece a atividade “Somente estudo” entre 

os que  responderam o questionário. 
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2.1.2  Grupo: Avaliação do Curso 

 
3) Como você avalia os conhecimentos teóricos obtidos no curso?  
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Quanto aos conhecimentos teóricos obtidos no curso, o câmpus Camaquã obteve 

preferencialmente o conceito “Ótimo”. 
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4) Como você avalia os conhecimentos práticos obtidos no curso?  
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Nos conhecimentos práticos obtidos no curso, o conceito “Bom” predomina entre os 

alunos entrevistados. 
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5) De modo geral como você avalia os seus professores? 
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O conceito “Ótimo” foi registrado pela maioria dos alunos egressos entrevistados sobre  

a avaliação dos professores. 
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6) Como você avalia as disciplinas do curso? 
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Nas disciplinas dos cursos, o conceito se divide em “Boas” e “Ruins”.  
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7) Em relação as suas expectativas iniciais, o curso: 
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As expectativas iniciais do curso escolhido foram atendidas e superadas. 
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8) Ao terminar o curso no IFSul, você conseguiu oportunidades na área profissional cursada? 
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Nas oportunidades profissionais geradas pela formação, predominou o NÃO. 
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9) Qual o seu nível de satisfação em relação à área profissional em que concluiu o curso no 

IFSul? 
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Os egressos que responderam o questionário estão satisfeitos com o curso que 

concluiram. 
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2.1.3  Grupo: Formação cidadã 

 
11) O curso contribuiu para melhorar sua participação social, política e cultural na 

sociedade?  
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O conceito “Sim” é a resposta que prevalece nesta questão. 

 
 



44 

 
 

 

Relatório de Acompanhamento de Egressos - 2018 
Comissão de Acompanhamento de Egressos 

  

12) O curso contribuiu para melhorar a sua visão e conhecimento sobre da realidade social 

no mundo em que vivemos? 
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O conceito “Sim” é a resposta que prevalece nesta questão. 
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14) Você participou de projeto (s) de pesquisa e extensão no IFSul?  
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O conceito “Sim” é a resposta que prevalece nesta questão. 
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2.1.4  Grupo: Continuidade dos Estudos 
 
 
15) Atualmente, em qual tipo de curso está regularmente matriculado? 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

Quase 60% dos egressos que responderam estão cursando ou concluíram uma 

graduação. 
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16) Qual a relação entre a área profissional do curso atual e o curso anteriormente realizado 

no IFSul? 
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As respostas estão equilibradas quanto à questão de estar o curso atual “diretamente 

relacionado, indiretamente relacionado e não ter nenhuma relação com o curso anterior”. 
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17) Se você tiver interesse em fazer cursos gratuitos presenciais ou a distância/online pelo 

IFSul, sobre quais gostaria de ser avisado? 
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O curso de mestrado é o que mais interessa aos alunos egressos para dar sequência aos 

estudos. 
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2.1.5 Grupo: Atuação profissional 

 

19) Qual a relação entre o seu trabalho atual e a sua formação profissional obtida no IFSul? 
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Quanto à relação entre o trabalho atual e a formação profissional obtida no IFSul a 

maioria dos alunos egressos respondera que “Não tem relação com a área profissional do 

curso”. 
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20) Há quanto tempo você trabalha na área em que se formou no IFSul? 
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Quando perguntado ao tempo em que trabalha na área de formação  no IFSul, a 

maioria dos alunos egressos respondera que “Ainda não trabalham na área de formação obtida 

no IFSul”. 
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21) Como você considera o nível de exigência no seu trabalho em relação à formação 

profissional obtida no IFSul? 
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Quando perguntado como você considera o nível de exigência no seu trabalho em 

relação à formação profissional obtida no IFSul, a maioria dos alunos  respondeu que “Não 

possui relação com a área profissional obtida no IFSul”. 
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22) Qual a faixa de sua remuneração bruta mensal? 
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Quando perguntado sobre a faixa de sua remuneração bruta mensal, os alunos egressos 

responderam “Não desejo informar”. 
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23)  Qual a sua carga horária semanal de trabalho? 
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 Quando perguntados sobre a carga horária semanal de trabalho, a maioria dos alunos egressos 

respondeu “outros”. 
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24)  Qual é o seu tipo de vínculo de trabalho? 
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Empregado com carteira assinada Empregado em contrato de serviço temporário

Autônomo/prestador de serviço Sem vínculo/informal

Voluntário Estagiário

Tipo de vínculo de trabalho

 

 

 

Quando perguntado qual seu vínculo de trabalho, na sua maioria, os alunos egressos 

responderam “Estagiário”. 
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2.1.6  Grupo: Aspectos da não inserção profissional 

 

26) Se você não desenvolve atividade remunerada na área de formação obtida no IFSul, com 

quais das seguintes afirmações você concorda:   
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As oportunidades de emprego são escassas na área
No momento não se interessa em trabalhar
A remuneração média não é atraente na área
Desistiu de seguir a profissão

Aspectos motivadores da não inserção profissional

 

 

 Esta pergunta era de múltipla escolha: o aluno poderia marcar mais de uma alternativa 

e a opção mais escolhida foi “As oportunidades de emprego são escassas na área”. 
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2.2 Câmpus Charqueadas 

 

2.2.1  Grupo: Dados Pessoais 

 

1) Qual o seu nível de escolaridade atual? 
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Ensino médio/Técnico Ensino Superior Ensino Superior incompleto

Nível de escolaridade

 

 

Os egressos com ensino superior incompleto, seguidos pelos do ensino superior, foram 

os que mais responderam o questionário no câmpus Charqueadas. 
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2) Dentre as atividades abaixo relacionadas qual delas você tem hoje como principal? 
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3
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Somente estudo
Estudo e realizo estágio
Estudo e estou empregado formalmente
Estou empregado formalmente
Procurando trabalho

Atividades principais de cada egresso

 

 

Os alunos egressos que estudam e estão empregados foram os que mais responderam o 

questionário. 
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2.2.2  Grupo: Avaliação do curso 

 

3) Como você avalia os conhecimentos teóricos obtidos no curso?  

 5 5

0 0 0
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Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo

Conhecimentos 

 

 
 
Os conceitos Ótimo e Bom se dividem entre as respostas quanto aos conhecimentos 

teóricos obtidos no curso. 
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4) Como você avalia os conhecimentos práticos obtidos no curso?  

 4

3 3

0 0
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Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo

Conhecimentos práticos

 

  
Quanto aos conhecimentos práticos, prevalece o conceito Ótimo. 
 
 
 
5) De modo geral como você avalia os seus professores? 
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Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo

Avaliação dos professores
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Foi ótima a avaliação dos professores dos cursos desses alunos egressos. 
6) Como você avalia as disciplinas do curso? 
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Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo

Avaliação das disciplinas do curso

      

   
O conceito “Ruim” foi a avaliação dada para as disciplinas do curso. 

 
 

7) Em relação as suas expectativas iniciais, o curso: 
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Superou as expectativas Atendeu as expectativas

Não atendeu as expectativas Atendeu parcialmente as expectativas

Expectativas iniciais em relação ao curso
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A maioria dos alunos egressos respondeu que foram boas as expectativas iniciais do 
curso. 

8) Ao terminar o curso no IFSul, você conseguiu oportunidades na área profissional cursada? 
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Sim Não

Oportunidades de trabalho na área

  

    
 

Quanto às oportunidades na área profissional cursada no IFSul, a maioria dos alunos 

egressos respondeu que  conseguiram oportunidades na área cursada. 
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9) Qual o seu nível de satisfação em relação à área profissional em que concluiu o curso no 

IFSul? 
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Satisfeito Insatisfeito

Nível de satisfação em relação à área profissional em que concluiu o curso

            

  
 

Quanto ao atendimento desta questão, a maioria respondeu que “Está satisfeito” em 

relação à área profissional em que concluiu o curso. 
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2.2.3  Grupo: Formação cidadã 

 

11) O curso contribuiu para melhorar sua participação social, política e cultural na 

sociedade?  
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Contribuição do curso para a melhoria na participação social,
política e cultural na sociedade

 

   
 

A totalidade dos egressos confirmou esta contribuição do curso para a melhoria da vida 

cidadã. 
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12) O curso contribuiu para melhorar a sua visão e conhecimento sobre da realidade social 

no mundo em que vivemos? 
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Contribuição do curso para a melhoria da visão e do conhecimento sobre a 

 

   
 

Nesta questão, os alunos egressos responderam, na sua maioria, que o curso contribuiu 

para melhorar a sua visão e conhecimento sobre a realidade social no mundo em que vivemos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



65 

 
 

 

Relatório de Acompanhamento de Egressos - 2018 
Comissão de Acompanhamento de Egressos 

  

14) Você participou de projeto (s) de pesquisa e extensão no IFSul?  
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Sim Não

Participação em projeto de pesquisa e extensão

 

   
A metade dos alunos egressos respondeu participar de projetos de pesquisa e extensão. 
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2.2.4  Grupo: Continuidade dos estudos 

 
 
15) Atualmente, em qual tipo de curso está regularmente matriculado? 

 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
         
 
 
 
   

A graduação (bacharelado) prevalece no tipo de curso na continuação dos estudos. 
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Curso técnico (Integrado, Concomitante e Subsequente)
Graduação (Bacharelado)
Graduação (Licenciatura)
Graduação (Tecnólogo)
Pós-graduação (Especialização/MBA)
Pós-graduação (Mestrado)
Pós-graduação (Doutorado)
Curso preparatório para concurso
Curso de formação/aperfeiçoamento
Curso de língua estrangeira
Certificação profissional
Curso de qualificação
Curso de Extensão
Outro
Não estou matriculado (a) em nenhum curso

Tipos de curso
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16) Qual a relação entre a área profissional do curso atual e o curso anteriormente realizado 

no IFSul? 
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Diretamente relacionado com a área profissional do curso anterior

Indiretamente relacionado com a área profissional do curso anterior

Não tem nenhuma relação com o curso anterior

Relação entre área profissional  de curso atual e curso anteriomente estudado

 

   
 

A maioria dos alunos egressos respondeu que a área profissional do curso atual tem 

relação direta com o curso anterior realizado no IFSul. 



68 

 
 

 

Relatório de Acompanhamento de Egressos - 2018 
Comissão de Acompanhamento de Egressos 

  

17) Se você tiver interesse em fazer cursos gratuitos presenciais ou a distância/online pelo 

IFSul, sobre quais gostaria de ser avisado? 
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Curso técnico profissionalizante de nível médio
Curso Pós-técnico
Graduação (bacharelado)
Graduação (Licenciatura)
Graduação (Tecnólogo)
Pós-graduação (Especialização/MBA)
Pós-graduação (Mestrado)
Curso preparatório para concurso
Curso de formação/aperfeiçoamento
Curso de língua estrangeira
Certificação profissional
Curso de qualificação
Curso de Extensão
Não estou interessado em nenhum curso a distância/online

Cursos de interesse
 

    
Os alunos gostariam de ser avisados sobre  cursos de formação/aperfeiçoamento 

gratuitos, presenciais ou a distância/online pelo IFSul ofertados pelo câmpus.  
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2.2.5  Grupo: Atuação profissional 

 
19) Qual a relação entre o seu trabalho atual e a sua formação profissional obtida no IFSul? 
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Diretamente relacionado com a área profissional do curso

Indiretamente relacionado com a área profissional do curso

Não tem nenhuma relação com a área profissional do curso

Trabalho atual e formação obtida

 

  

Neste item, a maioria dos alunos egressos respondeu que o trabalho atual está 

diretamente relacionado com a área profissional do curso. 
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20) Há quanto tempo você trabalha na área em que se formou no IFSul? 
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Ainda não trabalho na área de formação
Há menos de 1 ano
Entre 1 e 2 anos
Entre 2 e 5 anos
Mais de 5 anos

Tempo de trabalho na formação obtida

 

 
A maioria dos alunos egressos respondeu que “Ainda não trabalho na área de 

formação”. 
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21) Como você considera o nível de exigência no seu trabalho em relação à formação 

profissional obtida no IFSul? 
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A exigência no trabalho é inferior à formação obtida

A exigência no trabalho é compatível com a formação obtida

A exigência no trabalho é superior à formação obtida

Não possui relação com a área profissional obtida no IFSul

Nível de exigência do trabalho

 

   

A maioria dos alunos egressos respondeu que “A exigência no trabalho é superior à 

formação obtida no IFSul. 
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22) Qual a faixa de sua remuneração bruta mensal? 

 
 

3

2 2

0

1

0 0 0

2

0

1

2

3

4

Até 1 salário mínimo De 1 a 2 salários mínimos De 2 a 3 salários mínimos
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Remuneração bruta mensal

 

   

A maioria dos alunos egressos que respondeu recebe uma remuneração mensal de até 1 

salário mínimo. 
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23)  Qual a sua carga horária semanal de trabalho? 
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Até 20h semanais De 21 a 30h semanais De 31 a 40h semanais

De 41 a 44h semanais Acima de 44h semanais Outros

Carga horária semanal de trabalho

 

   
 

De 41 a 44 horas semanais de trabalho foi a resposta predominante neste gráfico. 
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24)  Qual é o seu tipo de vínculo de trabalho? 
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Proprietário de empresa/negócio Servidor público

Empregado com carteira assinada Empregado em contrato de serviço temporário

Autônomo/prestador de serviço Sem vínculo/informal

Voluntário Estagiário

Tipo de vínculo de trabalho

 

  
 

Quando perguntado sobre o tipo de vínculo empregatício, “Estar empregado com 

carteira assinada”, foi a resposta da maioria quanto ao tipo de vínculo de trabalho. 
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2.2.6  Grupo: Aspectos da não inserção profissional 
 

26) Se você não desenvolve atividade remunerada na área de formação obtida no IFSul, com 

quais das seguintes afirmações você concorda:   
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As oportunidades de emprego são escassas na área
No momento não se interessa em trabalhar
A remuneração média não é atraente na área
Desistiu de seguir a profissão

Aspectos motivadores da não inserção profissional

 

 

As oportunidades de emprego são escassas na área, foi a resposta da maioria dos alunos 

egressos. 
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2.3 Câmpus Jaguarão 

 

2.3.1  Grupo: Dados Pessoais 

 
1) Qual o seu nível de escolaridade atual? 
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Nível de Escolaridade

Ensino Fundamental Completo Ensino médio/Técnico

Ensino Médio incompleto Ensino Superior

Ensino Superior incompleto Pós-graduação (MBA/Especialização)

Pós-graduação (Mestrado) Pós-graduação (Doutorado)

 

  
 

O Ensino médio/técnico e superior incompleto foi o nível da escolaridade que a maioria 

dos alunos egressos respondeu. 
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2) Dentre as atividades abaixo relacionadas qual delas você tem hoje como principal? 
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Somente estudo Somente realizo estágio

Estudo e realizo estágio Estudo e estou empregado formalmente

Estou empregado formalmente Trabalho como autônomo ou de maneira informal

Procurando trabalho Nenhuma das alternativas

Atividades principais de cada egresso

 

  
 

“Estudo e estou empregado formalmente” e “estou empregado formalmente”, dividem 

as respostas da maioria dos entrevistados. 
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2.3.2  Grupo: Avaliação do Curso 

 
 

3) Como você avalia os conhecimentos teóricos obtidos no curso?  
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Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo

Conhecimentos téoricos

 

  
 

Os conceitos “Ótimo” e “Bom” foram as respostas da maioria dos alunos egressos em 

relação aos conhecimentos teóricos adquiridos no curso. 
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4) Como você avalia os conhecimentos práticos obtidos no curso?  
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Conhecimentos práticos

 

 
Quanto aos conhecimentos práticos prevaleceu o conceito “ótimo”. 
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5) De modo geral como você avalia os seus professores? 
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Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo

Avaliação dos professores

 

    

A maioria dos alunos egressos avaliou com os conceitos “Ótimo” e “Bom” os professores 

do curso. 
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6) Como você avalia as disciplinas do curso? 
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Avaliação das disciplinas do curso

 

   
As disciplinas que compõem o curso foram avaliadas com conceito “Bom”. 
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7) Em relação as suas expectativas iniciais, o curso: 
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Superou as expectativas Atendeu as expectativas

Não atendeu as expectativas Atendeu parcialmente as expectativas

Expectativas iniciais em relação ao curso

 

  

Sobre as expectativas iniciais do curso escolhido, a maioria dos alunos entrevistados 

registrou como “Superou as expectativas” e “Atendeu as expectativas”. 
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8) Ao terminar o curso no IFSul, você conseguiu oportunidades na área profissional cursada? 
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Oportunidades de trabalho na área

 

 
 

O conceito “Sim” foi a resposta que prevaleceu, quando perguntados sobre as 

oportunidades de trabalho na área profissional cursada, quando do término do curso. 
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9) Qual o seu nível de satisfação em relação à área profissional em que concluiu o curso no 

IFSul? 

 
 

9

0
0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Satisfeito Insatisfeito

Nível de satisfação em relação à área profissional em que concluiu o curso

        

 
 

A totalidade dos entrevistados respondeu estar satisfeita em relação à área profissional 

do curso que concluiu. 
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2.3.3  Grupo: Formação cidadã 

 
11) O curso contribuiu para melhorar sua participação social, política e cultural na 

sociedade?  
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Contribuição do curso para a melhoria na participação social,
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100% dos egressos responderam que o curso contribuiu para a melhoria na 

participação social, política e cultural na sociedade. 
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12) O curso contribuiu para melhorar a sua visão e conhecimento sobre da realidade social 

no mundo em que vivemos? 
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Contribuição do curso para a melhoria da visão e do conhecimento 
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A maioria dos alunos egressos respondeu conceito “Sim”, quando perguntado se o 

curso melhorou a sua visão e conhecimento sobre a realidade social no mundo em que 

vivemos. 
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14) Você participou de projeto (s) de pesquisa e extensão no IFSul?  
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Participação em projeto de pesquisa e extensão

 

 

A maioria das respostas foi conceito “Não”, considerando minoritária a participação 

dos egressos em projetos de pesquisa e extensão. 
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2.3.4  Grupo: Continuidade dos Estudos 

 
15) Atualmente, em qual tipo de curso está regularmente matriculado? 

 
           

A Graduação (bacharelado) prevalece no tipo de curso na continuação dos estudos. 
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Graduação (Bacharelado) Graduação (Licenciatura)

Graduação (Tecnólogo) Pós-graduação (Especialização/MBA)

Pós-graduação (Mestrado) Pós-graduação (Doutorado)

Curso preparatório para concurso Curso de formação/aperfeiçoamento

Curso de língua estrangeira Certificação profissional

Curso de qualificação Curso de Extensão

Outro Não estou matriculado (a) em nenhum curso

Tipos de curso
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16) Qual a relação entre a área profissional do curso atual e o curso anteriormente realizado 

no IFSul? 
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2

3

Diretamente relacionado com a área profissional do curso anterior

Indiretamente relacionado com a área profissional do curso anterior

Não tem nenhuma relação com o curso anterior

Relação entre área profissional e curso estudado

 

  

As respostas estão equilibradas quanto a relação entre a área profissional do curso atual 

e do curso anteriormente realizado no IFSul. 
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17) Se você tiver interesse em fazer cursos gratuitos presenciais ou a distância/online pelo 

IFSul, sobre quais gostaria de ser avisado? 

 

 

0

1

3

1

0

1

0 0 0 0 0

2

0

1

0

1

2

3

Curso técnico profissionalizante de nível médio
Curso Pós-técnico
Graduação (bacharelado)
Graduação (Licenciatura)
Graduação (Tecnólogo)
Pós-graduação (Especialização/MBA)
Pós-graduação (Mestrado)
Curso preparatório para concurso
Curso de formação/aperfeiçoamento
Curso de língua estrangeira
Certificação profissional
Curso de qualificação
Curso de Extensão
Não estou interessado em nenhum curso a distância/online

Cursos de interesse

 

    

A Graduação é o tipo de curso que mais interessa para a continuidade dos estudos de 

acordo com os egressos entrevistados. 
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2.3.5  Grupo: Atuação Profissional 

 
19) Qual a relação entre o seu trabalho atual e a sua formação profissional obtida no IFSul? 

 
 

3

2

4

0

1

2

3

4

Diretamente relacionado com a área profissional do curso
Indiretamente relacionado com a área profissional do curso
Não tem nenhuma relação com a área profissional do curso

Trabalho atual e formação obtida

 

  

A maioria dos alunos egressos respondeu que “Não tem nenhuma relação o trabalho 

atual com a formação obtida no IFSul”. 
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20) Há quanto tempo você trabalha na área em que se formou no IFSul? 

 
 6

2

0

1

0
0

1

2

3

4

5

6

Ainda não trabalho na área de formação
Há menos de 1 ano
Entre 1 e 2 anos
Entre 2 e 5 anos
Mais de 5 anos

Tempo de trabalho na formação obtida

 

  

A maioria dos alunos egressos entrevistados respondeu “Ainda não trabalha na área de 

formação”. 
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21) Como você considera o nível de exigência no seu trabalho em relação à formação 

profissional obtida no IFSul? 

 
 

0

3

1

5

0

1

2

3

4

5

6

A exigência no trabalho é inferior à formação obtida

A exigência no trabalho é compatível com a formação obtida

A exigência no trabalho é superior à formação obtida

Não possui relação com a área profissional obtida no IFSul

Nível de exigência do trabalho

 

  
Os alunos egressos entrevistados responderam “Não possuir relação com a área 

profissional obtida no IFSul”. 
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22) Qual a faixa de sua remuneração bruta mensal? 

 

2

1

3

0

1

0 0 0

2

0

1

2

3

Até 1 salário mínimo De 1 a 2 salários mínimos De 2 a 3 salários mínimos

De 3 a 4 salários mínimos De 4 a 5 salários mínimos De 5 a 8 salários mínimos

De 8 a 10 salários mínimos Mais de 10 salários mínimos Não desejo informar

Remuneração bruta mensal

 

  
A maioria dos alunos egressos respondeu que sua remuneração bruta mensal varia 

entre 2 e 3 salários mínimos. 
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23)  Qual a sua carga horária semanal de trabalho? 

 3

1 1 1 1

2

0

1

2

3

Até 20h semanais De 21 a 30h semanais

De 31 a 40h semanais De 41 a 44h semanais

Acima de 44h semanais Outros

Carga horária semanal de trabalho

 

   
 

A maioria dos alunos respondeu que a carga horária semanal de trabalho é de até 20 

horas. 
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24)  Qual é o seu tipo de vínculo de trabalho? 

 
 

0

3 3

0 0

2

0

1

0

1

2

3

Proprietário de empresa/negócio Servidor público

Empregado com carteira assinada Empregado em contrato de serviço temporário

Autônomo/prestador de serviço Sem vínculo/informal

Voluntário Estagiário

Tipo de vínculo de trabalho

 

 

“Servidor público” e “Empregado com carteira assinada” prevalece na questão sobre o 

vínculo de trabalho. 
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2.3.6  Grupo: Aspectos da não inserção profissional 
 
 

26) Se você não desenvolve atividade remunerada na área de formação obtida no IFSul, com 

quais das seguintes afirmações você concorda:   

 
 
 

2

3 3

1

0

1

2

3

As oportunidades de emprego são escassas na área

No momento não se interessa em trabalhar

A remuneração média não é atraente na área

Desistiu de seguir a profissão

Aspectos motivadores da não inserção profissional

 

 

A resposta “No momento não se interessa em trabalhar” e a “Remuneração média não 

atraente na área” são os aspectos motivadores da não inserção profissional. 
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2.4 Câmpus Lajeado 

 

2.4.1 Grupo: Dados Pessoais 

 

1) Qual o seu nível de escolaridade atual? 

 

0

17

0

4

0
1

0 0
0

5

10

15

20

Nível de Escolaridade

Ensino Fundamental Completo Ensino médio/Técnico

Ensino Médio incompleto Ensino Superior

Ensino Superior incompleto Pós-graduação (MBA/Especialização)

Pós-graduação (Mestrado) Pós-graduação (Doutorado)

 

  
 

Quase 80% dos alunos egressos entrevistados responderam que estão no nível de 

escolaridade ensino médio/técnico. 

 

 

 

 



99 

 
 

 

Relatório de Acompanhamento de Egressos - 2018 
Comissão de Acompanhamento de Egressos 

  

2) Dentre as atividades abaixo relacionadas qual delas você tem hoje como principal? 

 
 

1 1
0

3

17

0 0 0
0

5

10

15

20

Somente estudo Somente realizo estágio

Estudo e realizo estágio Estudo e estou empregado formalmente

Estou empregado formalmente Trabalho como autônomo ou de maneira informal

Procurando trabalho Nenhuma das alternativas

Atividades principais de cada egresso

 

  
A maioria dos alunos egressos entrevistados respondeu  “Estou empregado 

formalmente”. 
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2.4.2  Grupo: Avaliação do curso 

 

 
3) Como você avalia os conhecimentos teóricos obtidos no curso?  

 

1 2

1 0

0 0 0
0

2

4

6

8

10

12

14

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo

Conhecimentos téoricos

 

  

Os conceitos “Ótimo” e “Bom” foram as respostas dadas em relação à avaliação dos 

conhecimentos teóricos obtidos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



101 

 
 

 

Relatório de Acompanhamento de Egressos - 2018 
Comissão de Acompanhamento de Egressos 

  

4) Como você avalia os conhecimentos práticos obtidos no curso?  

 
 

11

1 0

1

0 0
0

2

4

6

8

10

12

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo

Conhecimentos práticos

 

  

Quanto aos conhecimentos práticos, os conceitos “Ótimo” e “Bom” prevalecem como 

respostas dos entrevistados. 
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5) De modo geral como você avalia os seus professores? 

 

1 0

1 2

0 0 0
0

2

4

6

8

10

12

14

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo

Avaliação dos professores

 

  
Com relação à avaliação dos professores dos cursos, o conceito foi “Bom”. 
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6) Como você avalia as disciplinas do curso? 

 

0

1 0

0

1 2

0
0

2

4

6

8

10

12

14

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo

Avaliação das disciplinas do curso

         

    
As disciplinas do curso obtiveram avaliação ruim. 
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7) Em relação as suas expectativas iniciais, o curso: 

 

5

13

0

4

0

2

4

6

8

10

12

14

Superou as expectativas Atendeu as expectativas

Não atendeu as expectativas Atendeu parcialmente as expectativas

Expectativas iniciais em relação ao curso

 

 
 

A maioria dos alunos egressos respondeu que o curso atendeu suas expectativas 

iniciais. 
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8) Ao terminar o curso no IFSul, você conseguiu oportunidades na área profissional cursada? 

 

1 8

4

0

5

10

15

20

Sim Não

Oportunidades de trabalho na área

 

  
 

Na grande maioria, os alunos egressos responderam ter obtido oportunidades na área 

profissional cursada. 
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9) Qual o seu nível de satisfação em relação à área profissional em que concluiu o curso no 

IFSul? 

 

2 2

0
0

5

10

15

20

25

Satisfeito Insatisfeito

Nível de satisfação em relação à área profissional em que concluiu o curso

       

A totalidade dos alunos egressos respondeu que ficou satisfeita em relação à área 

profissional do curso que concluiu no IFSul. 
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2.4.3 Grupo: Formação cidadã 
 

11) O curso contribuiu para melhorar sua participação social, política e cultural na 

sociedade?  

 
 

2 2

0
0

5

10

15

20

25

Sim Não

Contribuição do curso para a melhoria na participação social,
política e cultural na sociedade

 

  
 A totalidade dos alunos egressos respondeu que ficou o curso contribuiu para melhorar 

sua participação social, política e cultural na sociedade. 
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12) O curso contribuiu para melhorar a sua visão e conhecimento sobre da realidade social 

no mundo em que vivemos? 

 
 

2 2

0
0

5

10

15

20

25

Sim Não

Contribuição do curso para a melhoria da visão e do conhecimento 
sobre a realidade social no mundo que vivemos

 

  

A totalidade dos alunos egressos respondeu que o curso contribuiu para melhorar a sua 

visão e conhecimento sobre da realidade social no mundo em que vivemos. 
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14) Você participou de projeto (s) de pesquisa e extensão no IFSul?  

 

 

3

1 9

0

5

10

15

20

Sim Não

Participação em projeto de pesquisa e extensão

 

     

Praticamente não houve a participação dos alunos egressos em projetos de pesquisa e 

extensão. 
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2.4.4  Grupo: Continuidade dos estudos 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

15) Atualmente, em qual tipo de curso está regularmente matriculado? 

 

A maioria dos egressos que respondeu esta questão disse não estar matriculada em 

nenhum curso.  
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0
1

0
1

0 0
1

0 0 0 0 0
1

1 6

0

5

10

15

20

Ensino médio (EJA/PROEJA) Curso técnico (Integrado, Concomitante e Subsequente)

Graduação (Bacharelado) Graduação (Licenciatura)

Graduação (Tecnólogo) Pós-graduação (Especialização/MBA)

Pós-graduação (Mestrado) Pós-graduação (Doutorado)

Curso preparatório para concurso Curso de formação/aperfeiçoamento

Curso de língua estrangeira Certificação profissional

Curso de qualificação Curso de Extensão

Outro Não estou matriculado (a) em nenhum curso

Tipos de curso
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16) Qual a relação entre a área profissional do curso atual e o curso anteriormente realizado 

no IFSul? 

 
 8

7 7

0

1

2

3

4

5

6

7

8

Diretamente relacionado com a área profissional do curso anterior

Indiretamente relacionado com a área profissional do curso anterior

Não tem nenhuma relação com o curso anterior

Relação entre área profissional e curso estudado

       

  

 

As respostas estão equilibradas quanto à relação entre a área profissional cursada e o 

curso anteriormente realizado no IFSul. 
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17) Se você tiver interesse em fazer cursos gratuitos presenciais ou a distância/online pelo 

IFSul, sobre quais gostaria de ser avisado? 

 
 

2

1

8

1

5

0 0

1

0

2

0

1 1

0
0

1

2

3

4

5

6

7

8

Curso técnico profissionalizante de nível médio

Curso Pós-técnico

Graduação (bacharelado)

Graduação (Licenciatura)

Graduação (Tecnólogo)

Pós-graduação (Especialização/MBA)

Pós-graduação (Mestrado)

Curso preparatório para concurso

Curso de formação/aperfeiçoamento

Curso de língua estrangeira

Certificação profissional

Curso de qualificação

Curso de Extensão

Não estou interessado em nenhum curso a distância/online

Cursos de interesse
 

 

A Graduação é o tipo de curso que mais interessa aos alunos entrevistados para a 

continuidade dos estudos e da qual gostariam de ser avisados. 
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2.4.5  Grupo: Atuação Profissional 

 
19) Qual a relação entre o seu trabalho atual e a sua formação profissional obtida no IFSul? 

 
 

13

5

4

0

5

10

15

Diretamente relacionado com a área profissional do curso

Indiretamente relacionado com a área profissional do curso

Não tem nenhuma relação com a área profissional do curso

Trabalho atual e formação obtida

 

 

A maioria dos alunos egressos entrevistados está trabalhando na área diretamente 

relacionada com a área profissional do curso. 
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20) Há quanto tempo você trabalha na área em que se formou no IFSul? 

 
 

3

5

4

1

9

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Ainda não trabalho na área de formação

Há menos de 1 ano

Entre 1 e 2 anos

Entre 2 e 5 anos

Mais de 5 anos

Tempo de serviço na área de formação

 

 

De acordo com os entrevistados, a maioria está trabalhando há mais de 5 anos na área 

de formação no IFSul. 
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21) Como você considera o nível de exigência no seu trabalho em relação à formação 

profissional obtida no IFSul? 

 
 

2

1 2

2

6
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1
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3

4
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7

8

9

10

11

12

A exigência no trabalho é inferior à formação obtida

A exigência no trabalho é compatível com a formação obtida

A exigência no trabalho é superior à formação obtida

Não possui relação com a área profissional obtida no IFSul

Nível de exigência do trabalho

 

    

A maioria dos alunos egressos entrevistados respondeu que a exigência no trabalho é 

compatível com a formação obtida. 
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22) Qual a faixa de sua remuneração bruta mensal? 

 

3

1 4

4

1

0 0 0 0 0
0
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3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

Até 1 salário mínimo De 1 a 2 salários mínimos De 2 a 3 salários mínimos

De 3 a 4 salários mínimos De 4 a 5 salários mínimos De 5 a 8 salários mínimos

De 8 a 10 salários mínimos Mais de 10 salários mínimos Não desejo informar

Remuneração bruta  mensal

 

    

Quanto à remuneração, a maioria dos alunos egressos entrevistados respondeu que 

recebe de 1 a 2 salários mínimos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



117 

 
 

 

Relatório de Acompanhamento de Egressos - 2018 
Comissão de Acompanhamento de Egressos 

  

23)  Qual a sua carga horária semanal de trabalho? 

 

1

2

9 9

1

0
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1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Até 20h semanais De 21 a 30h semanais
De 31 a 40h semanais De 41 a 44h semanais
Acima de 44h semanais Outros

Carga horária semanal de trabalho

 

 

De acordo com os alunos egressos entrevistados as respostas ficaram equilibradas em 

relação à carga horária semanal de trabalho, ficando entre 31 a 40 h e 41 a 44h.  
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24)  Qual é o seu tipo de vínculo de trabalho? 

 

0

4

1 6

0 0 0

1 1

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

Proprietário de empresa/negócio Servidor público
Empregado com carteira assinada Empregado em contrato de serviço temporário
Autônomo/prestador de serviço Sem vínculo/informal
Voluntário Estagiário

Tipo de vínculo de trabalho

 

 

Os alunos egressos entrevistados responderam, na sua maioria, que trabalham com 

carteira assinada. 
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2.4.6  Grupo: Aspectos da não inserção profissional  
 

26) Se você não desenvolve atividade remunerada na área de formação obtida no IFSul, com 

quais das seguintes afirmações você concorda:   

 1 6

1

5

1

0
1
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3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16

As oportunidades de emprego são escassas na área

No momento não se interessa em trabalhar

A remuneração média não é atraente na área

Desistiu de seguir a profissão

Aspectos motivadores da não inserção profissional

 

 
As oportunidades de emprego são escassas na área, foi a resposta da maioria dos 

alunos. 
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2.5 Câmpus Novo Hamburgo 

 

2.5.1  Grupo: Dados Pessoais 

 

1) Qual o seu nível de escolaridade atual? 
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0 0 0
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4

Nível de Escolaridade

Ensino Fundamental Completo Ensino médio/Técnico

Ensino Médio incompleto Ensino Superior

Ensino Superior incompleto Pós-graduação (MBA/Especialização)

Pós-graduação (Mestrado) Pós-graduação (Doutorado)

 

  

Os egressos entrevistados responderam ensino superior incompleto, seguidos pelos do 

ensino médio/técnico. 
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2) Dentre as atividades abaixo relacionadas qual delas você tem hoje como principal? 

 
 

0

1

0

2

4

0

1

0
0

1

2

3

4

Somente estudo Somente realizo estágio

Estudo e realizo estágio Estudo e estou empregado formalmente

Estou empregado formalmente Trabalho como autônomo ou de maneira informal

Procurando trabalho Nenhuma das alternativas

Atividades principais de cada egresso

 

  

Os alunos egressos entrevistados responderam, em sua maioria, “Estou empregado 

formalmente”. 
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2.5.2  Grupo: Avaliação do curso 

 

 
3) Como você avalia os conhecimentos teóricos obtidos no curso?  
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6

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo

Conhecimentos téoricos

 

   
 

O conceito “Ótimo” foi respondido pela maioria dos alunos quanto aos conhecimentos 

teóricos obtidos no curso. 
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4) Como você avalia os conhecimentos práticos obtidos no curso?  

 
 

1

5
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0 0
0
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4

5

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo

Conhecimentos práticos

 

 

 Quanto aos conhecimentos práticos obtidos no curso, a maioria dos alunos respondeu  

conceito “Bom”. 
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5) De modo geral como você avalia os seus professores? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

O conceito “Bom” foi dado aos professores dos cursos pelos alunos entrevistados. 
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6) Como você avalia as disciplinas do curso? 
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A maioria dos alunos egressos entrevistados definiu como “Ruim” a avaliação das 

disciplinas do curso. 
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7) Em relação as suas expectativas iniciais, o curso: 
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“Atendeu parcialmente” e “atendeu parcialmente as expectativas” iniciais em relação ao 

curso, foram as respostas dos alunos egressos entrevistados. 
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8) Ao terminar o curso no IFSul, você conseguiu oportunidades na área profissional cursada? 
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Quanto às oportunidades na área profissional cursada, os alunos responderam, na sua 

maioria, que conseguiram oportunidades na área profissional cursada. 
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9) Qual o seu nível de satisfação em relação à área profissional em que concluiu o curso no 

IFSul? 
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Quanto ao nível de satisfação em relação à área profissional em que concluiu o curso no 

IFSul, a totalidade dos alunos egressos entrevistados respondeu estar “Satisfeitos”. 
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2.5.3  Grupo: Formação cidadã 

 
11) O curso contribuiu para melhorar sua participação social, política e cultural na 

sociedade?  
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Os alunos egressos entrevistados responderam, na sua maioria, que o curso contribuiu 

para melhorar sua participação social, política e cultural na sociedade. 
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12) O curso contribuiu para melhorar a sua visão e conhecimento sobre da realidade social 

no mundo em que vivemos? 
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Nesta questão os alunos egressos entrevistados responderam, em sua maioria, que sim, 

o curso contribuiu para melhorar a sua visão e conhecimento sobre da realidade social no 

mundo em que vivemos. 
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14) Você participou de projeto (s) de pesquisa e extensão no IFSul?  
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A maioria dos alunos egressos entrevistados respondeu que não participou dos projetos 

de pesquisa e extensão no IFSul.  
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2.5.4  Grupo: Continuidade dos estudos 

 
15) Atualmente, em qual tipo de curso está regularmente matriculado? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
                        
 
 

As opções “Graduação (bacharelado)” e “Não estou matriculado (a) em nenhum curso”, 

prevalecem no tipo de curso na continuação dos estudos. 
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16) Qual a relação entre a área profissional do curso atual e o curso anteriormente realizado 

no IFSul? 
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Relação entre área profissional e curso estudado

 

   

A maioria dos alunos egressos entrevistados respondeu que a área profissional do curso 

atual está “Diretamente relacionado com a área profissional do curso anterior”. 
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17) Se você tiver interesse em fazer cursos gratuitos presenciais ou a distância/online pelo 

IFSul, sobre quais gostaria de ser avisado? 
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Não estou interessado em nenhum curso a distância/online

Cursos de interesse

 

  

Os cursos de Graduação (tecnólogo) ofertados pelo câmpus são os que têm mais 

interesse dos alunos e dos quais gostariam de serem avisados.  
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2.5.5  Grupo: Atuação profissional 

 
19) Qual a relação entre o seu trabalho atual e a sua formação profissional obtida no IFSul? 
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  Neste item, a maioria dos alunos egressos entrevistados respondeu que o trabalho atual 

está “Diretamente relacionado com a área profissional do curso”. 
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20) Há quanto tempo você trabalha na área em que se formou no IFSul? 
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A resposta “Ainda não trabalho na área de formação” foi a resposta da maioria dos 

alunos entrevistados. 
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21) Como você considera o nível de exigência no seu trabalho em relação à formação 

profissional obtida no IFSul? 
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Nível de exigência do trabalho

 

  

O nível da exigência no trabalho é compatível em relação à formação profissional 

obtida foi a resposta da maioria dos alunos egressos entrevistados. 
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22) Qual a faixa de sua remuneração bruta mensal? 
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A maioria dos alunos egressos entrevistados respondeu que recebe uma remuneração 

mensal de até 1 a 2 salários mínimo. 
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23)  Qual a sua carga horária semanal de trabalho? 
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De 31 a 44 horas semanais de trabalho, foram as respostas que prevaleceram neste 

gráfico. 
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24)  Qual é o seu tipo de vínculo de trabalho? 
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Tipo de vinculo de  trabalho

 

 
 

“Estar empregado com carteira assinada” foi a resposta da maioria dos alunos egressos 

entrevistados quanto ao tipo de vínculo de trabalho. 

 

 

 

 



141 

 
 

 

Relatório de Acompanhamento de Egressos - 2018 
Comissão de Acompanhamento de Egressos 

  

 

2.5.6  Grupo: Aspectos da não inserção profissional 

 
26) Se você não desenvolve atividade remunerada na área de formação obtida no IFSul, com 

quais das seguintes afirmações você concorda:   
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As oportunidades de emprego são escassas na área, foi a resposta da maioria dos 

egressos. 
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2.6 Câmpus Pelotas 

 

2.6.1  Grupo: Dados Pessoais 

 

1) Qual o seu nível de escolaridade atual? 
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Os alunos egressos entrevistados responderam, em sua maioria, que seu grau de 

escolaridade é ensino superior incompleto. 

 



143 

 
 

Relatório de Acompanhamento de Egressos - 2018 
Comissão de Acompanhamento de Egressos 

  

2) Dentre as atividades abaixo relacionadas qual delas você tem hoje como principal? 
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Os alunos egressos entrevistados responderam, na sua maioria, que “Está empregado 

formalmente”. 
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2.6.2  Grupo: Avaliação do curso 
 

 

3) Como você avalia os conhecimentos teóricos obtidos no curso?  
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Os conceitos “Ótimo” e “Bom”, se dividem nos conceitos dos alunos entrevistados 

quanto aos conhecimentos teóricos obtidos no curso. 
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4) Como você avalia os conhecimentos práticos obtidos no curso?  
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   Na avaliação dos conhecimentos práticos obtidos no curso, prevalece o conceito 

“Bom”. 

 

5) De modo geral como você avalia os seus professores? 
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 Na avaliação dos professores os conceitos “Ótimo” e “Bom”, têm preferência nas 
respostas. 
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6) Como você avalia as disciplinas do curso? 
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O conceito “Bom” prevaleceu nas respostas dos alunos egressos entrevistados. 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



147 

 
 

Relatório de Acompanhamento de Egressos - 2018 
Comissão de Acompanhamento de Egressos 

  

7) Em relação as suas expectativas iniciais, o curso: 
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A maioria dos egressos entrevistados respondeu “Atenderam às expectativas” do 

curso. 
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8) Ao terminar o curso no IFSul, você conseguiu oportunidades na área profissional 

cursada? 
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Quanto às oportunidades na área profissional cursada, a maioria dos alunos egressos 

entrevistados respondeu que “Sim”, conseguiu oportunidades na área profissional cursada. 
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9) Qual o seu nível de satisfação em relação à área profissional em que concluiu o curso no 

IFSul? 
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Quanto ao nível de satisfação em relação à área profissional em que concluiu o curso 

no IFSul, a maioria dos alunos egressos entrevistados respondeu que “Sim”, está satisfeito 

com a área profissional cursada.  
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2.6.3  Grupo: Formação cidadã 

 
11) O curso contribuiu para melhorar sua participação social, política e cultural na 

sociedade?  
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A grande maioria dos alunos egressos entrevistados respondeu “Sim”, o curso 

contribuiu para melhorar sua participação social, política e cultural na sociedade. 
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12) O curso contribuiu para melhorar a sua visão e conhecimento sobre da realidade social 

no mundo em que vivemos? 

 
 

111

2 4

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

110

120

Sim Não

Contribuição do curso para a melhoria da visão e do conhecimento sobre a 
realidade social no mundo que vivemos

 

  
Nesta questão os alunos egressos entrevistados responderam, na sua grande maioria, 

que “Sim”, o curso contribuiu para melhorar a sua visão e conhecimento sobre da realidade 

social no mundo em que vivemos. 
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14) Você participou de projeto (s) de pesquisa e extensão no IFSul?  

 
 

4 3

9 2

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Sim Não

Participação em projeto de pesquisa e extensão

 

  
 A resposta “Não” à participação dos projetos de pesquisa e extensão foi a resposta da 

maioria dos alunos egressos entrevistados.  
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2.6.4  Grupo: Continuidade dos estudos 
 
  
 15) Atualmente, em qual tipo de curso está regularmente matriculado? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A Graduação (bacharelado) prevalece entre os alunos egressos entrevistados, no tipo 

de curso que estão regularmente matriculados. 
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16) Qual a relação entre a área profissional do curso atual e o curso anteriormente 

realizado no IFSul? 
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A direta relação entre a área profissional do curso atual e o curso anteriormente 

realizado no IFSul também prevalece nas respostas dos alunos entrevistados. 
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17) Se você tiver interesse em fazer cursos gratuitos presenciais ou a distância/online pelo 

IFSul, sobre quais gostaria de ser avisado? 
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Os alunos entrevistados gostariam de ser avisados de cursos de pós-graduação 

(Mestrado) ofertados pelo câmpus.  
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2.6.5  Grupo: Atuação profissional 
 

 

19) Qual a relação entre o seu trabalho atual e a sua formação profissional obtida no IFSul? 
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Neste item, a maioria dos alunos egressos entrevistados respondeu que o trabalho 

atual está diretamente relacionado com a área profissional do curso. 
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20) Há quanto tempo você trabalha na área em que se formou no IFSul? 
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A maioria das respostas dos alunos entrevistados foi “Ainda não trabalho na área de 

formação”. 
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21) Como você considera o nível de exigência no seu trabalho em relação à formação 

profissional obtida no IFSul? 
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Não possui relação com a área profissional obtida no IFSul

Nível de exigência do trabalho

 

   

O nível da exigência no trabalho em relação à formação profissional obtida no IFSul, 

os alunos egressos entrevistados responderam “A exigência no trabalho é compatível com a 

formação obtida no IFSul”. 
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22) Qual a faixa de sua remuneração bruta mensal? 

 

 

3 0

3 3

6
5

6

1 2

2

5

3 6

0

10

20

30

40

Até 1 salário mínimo De 1 a 2 salários mínimos De 2 a 3 salários mínimos

De 3 a 4 salários mínimos De 4 a 5 salários mínimos De 5 a 8 salários mínimos

De 8 a 10 salários mínimos Mais de 10 salários mínimos Não desejo informar

Remuneração bruta mensal

 

  

A maioria dos alunos egressos entrevistados registrou receber remuneração mensal de 

1 a 2 salários mínimos. 
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23)  Qual a sua carga horária semanal de trabalho? 
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Carga horária semanal de trabalho

 

  
 

De 31 a 40 horas semanais de trabalho foi a resposta que prevaleceu na questão. 
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24)  Qual é o seu tipo de vínculo de trabalho? 
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Voluntário Estagiário

Tipo de vínculo de trabalho

 

  

“Estar empregado com carteira assinada” foi a resposta da maioria dos alunos 

entrevistado, quanto ao tipo de vínculo de trabalho. 
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2.6.6  Grupo: Aspectos da não inserção profissional 

 

26) Se você não desenvolve atividade remunerada na área de formação obtida no IFSul, 

com quais das seguintes afirmações você concorda:   
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Aspectos motivadores da não inserção profissional

 

  

As oportunidades de emprego são escassas na área, foi a resposta da maioria dos 

alunos egressos. 
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2.7 Câmpus Pelotas-Visconde da Graça 

 

2.7.1  Grupo: Dados Pessoais 

 

1) Qual o seu nível de escolaridade atual? 
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Nível de Escolaridade

Ensino Fundamental Completo

Ensino médio/Técnico

Ensino Médio incompleto

Ensino Superior

Ensino Superior incompleto

Pós-graduação (MBA/Especialização)

Pós-graduação (Mestrado)

Pós-graduação (Doutorado)

 

 

Os alunos egressos entrevistados responderam, na sua maioria, que têm “Ensino 

superior incompleto”.  
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2) Dentre as atividades abaixo relacionadas qual delas você tem hoje como principal? 
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Atividades principais de cada egresso

  

    
A maioria dos alunos egressos entrevistados respondeu “Estou empregado 

formalmente”. 
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2.7.2  Grupo: Avaliação do curso 

 
3) Como você avalia os conhecimentos teóricos obtidos no curso?  

 2 0
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Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo

Conhecimentos téoricos

 

 

O conceito “Ótimo” foi a maioria das respostas para os conhecimentos teóricos 

obtidos no curso. 
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4) Como você avalia os conhecimentos práticos obtidos no curso?  
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Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo

Conhecimentos práticos

 

   

Em relação aos conhecimentos práticos prevalece 0 conceito “Bom” entre os alunos 

egressos entrevistados. 
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5) De modo geral como você avalia os seus professores? 
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Avaliação dos professores

 

   

 

“Ótimo” foi o conceito predominante para a avaliação dos professores dos cursos 

destes egressos. 
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6) Como você avalia as disciplinas do curso? 
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Avaliação das disciplinas do curso

        

   
 

 “Ruim” foi a avaliação dos alunos egressos entrevistados quanto às disciplinas do 

curso. 
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7) Em relação as suas expectativas iniciais, o curso: 
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Superou as expectativas Atendeu as expectativas

Não atendeu as expectativas Atendeu parcialmente as expectativas

Expectativas iniciais em relação ao curso

 

  

A maioria dos alunos egressos entrevistados respondeu que o curso “Superou as 

expectativas” iniciais. 
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8) Ao terminar o curso no IFSul, você conseguiu oportunidades na área profissional 

cursada? 
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Oportunidades de trabalho na área

 

 

Quanto às oportunidades na área profissional cursada, a maioria dos alunos egressos 

entrevistados respondeu que “Sim”, conseguiu oportunidades na área profissional cursada. 
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9) Qual o seu nível de satisfação em relação à área profissional em que concluiu o curso no 

IFSul? 
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Nível de satisfação em relação à área profissional em que concluiu o curso

      

 

Quanto ao atendimento desta questão, a resposta dos alunos egressos entrevistados 

foi “Satisfeito”. 
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2.7.3  Grupo: Formação cidadã 

 
11) O curso contribuiu para melhorar sua participação social, política e cultural na 

sociedade?  
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Contribuição do curso para a melhoria na participação social,
política e cultural na sociedade

 

 
 

A quase totalidade dos alunos egressos entrevistados respondeu que “Sim”,  o curso 

contribuiu para melhorar sua participação social, política e cultural da sociedade. 
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12) O curso contribuiu para melhorar a sua visão e conhecimento sobre da realidade social 

no mundo em que vivemos? 
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Contribuição do curso para a melhoria da visão e do conhecimento sobre a 
realidade social no mundo que vivemos

 

   
 

Nesta questão, os alunos egressos entrevistados responderam, na sua maioria, que o 

curso contribuiu para melhorar a sua visão e conhecimento sobre da realidade social no 

mundo em que vivemos 
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14) Você participou de projeto (s) de pesquisa e extensão no IFSul?  
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Participação em projeto de pesquisa e extensão

 

  
 

A maioria dos alunos egressos entrevistados respondeu que “Sim”, participaram dos 

projetos de pesquisa e extensão no IFSul.  
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2.7.4  Grupo: Continuidade dos estudos 
 
  
 15) Atualmente, em qual tipo de curso está regularmente matriculado? 
 
 
      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A Graduação (bacharelado) prevalece entre os alunos egressos entrevistados, quando 

perguntados sobre qual tipo de curso estão regularmente matriculados. 
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Outro Não estou matriculado (a) em nenhum curso

Tipos de curso
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16) Qual a relação entre a área profissional do curso atual e o curso anteriormente 

realizado no IFSul? 
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Relação entre área profissional e curso estudado

 

 
 

Com relação entre a área profissional do curso atual e o curso anteriormente realizado 

no IFSul, a maioria dos alunos egressos entrevistados respondeu que está “Diretamente 

relacionado com a área profissional do curso anterior”. 
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17) Se você tiver interesse em fazer cursos gratuitos presenciais ou a distância/online pelo 

IFSul, sobre quais gostaria de ser avisado? 
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Cursos de interesse

 

 
 

Os alunos gostariam de ser avisados dos cursos de pós-graduação (mestrado) 

ofertados pelo câmpus.  
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2.7.5  Grupo: Atuação Profissional 
 

 

19) Qual a relação entre o seu trabalho atual e a sua formação profissional obtida no IFSul? 
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Diretamente relacionado com a área profissional do curso
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Trabalho atual e formação obtida

 
 
 

Neste item, a maioria dos alunos egressos entrevistados respondeu que o trabalho 

atual está “Diretamente relacionado com a área profissional do curso”. 
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20) Há quanto tempo você trabalha na área em que se formou no IFSul? 
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A maioria dos alunos egressos entrevistados respondeu “Ainda não trabalho na área 

de formação”. 
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21) Como você considera o nível de exigência no seu trabalho em relação à formação 

profissional obtida no IFSul? 
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Nível de exigência do trabalho

 

 
 

Os alunos egressos entrevistados consideram o nível da exigência no seu trabalho 

compatível com a formação profissional obtida no IFSul. 
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22) Qual a faixa de sua remuneração bruta mensal? 
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Remuneração bruta mensal

 

  
 

A maioria dos alunos egressos respondeu que recebe remuneração mensal de até 1 a 2 

salários mínimos. 
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23)  Qual a sua carga horária semanal de trabalho? 
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Carga horária semanal de trabalho

 

 

De até 20 horas e de 31 a 40 horas semanais de trabalho foram as respostas que 

prevaleceram nesta questão. 
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24)  Qual é o seu tipo de vínculo de trabalho? 
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Autônomo/prestador de serviço Sem vínculo/informal

Voluntário Estagiário

Tipo de vínculo de trabalho

 

 
 

Estar empregado com carteira assinada, foi a resposta da maioria dos alunos 

entrevistados quanto ao tipo de vínculo de trabalho. 
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2.7.6  Grupo: Aspectos da não inserção profissional 
 

 

26) Se você não desenvolve atividade remunerada na área de formação obtida no IFSul, 

com quais das seguintes afirmações você concorda:   
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Aspectos motivadores da não inserção profissional

 

   
 

As oportunidades de emprego são escassas na área, foi a resposta da maioria dos 

alunos egressos entrevistados. 
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2.8 Câmpus Santana do Livramento 

 

 

2.8.1 Grupo: Dados Pessoais 

 

 
1) Qual o seu nível de escolaridade atual? 
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Nível de escolaridade atual

          

 

Os entrevistados com ensino superior foram os que mais responderam o questionário.  
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2) Dentre as atividades abaixo relacionadas qual delas você tem hoje como principal? 
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Somente estudo Somente realizo estágio

Estudo e realizo estágio Estudo e estou empregado formalmente

Estou empregado formalmente Trabalho como autônomo ou de maneira informal

Procurando trabalho Nenhuma das alternativas

Atividades principais de cada egresso

     

  
 
Os alunos egressos entrevistados responderam “Estou empregado formalmente”. 
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2.8.2 Grupo: Avaliação do curso 
 

 

3) Como você avalia os conhecimentos teóricos obtidos no curso?  

 
 1 1 1
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Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo

Conhecimentos téoricos

 

   

Os conhecimentos teóricos do curso ficaram equilibrados entre os conceitos “ótimo”, 

“Bom” e “Regular”. 
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4) Como você avalia os conhecimentos práticos obtidos no curso?  

 
 1 1 1

0 0
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1

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo

Conhecimentos práticos

 

  

Os conhecimentos práticos do curso ficaram equilibrados entre os conceitos “ótimo”, 

“Bom” e “Regular”. 
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5) De modo geral como você avalia os seus professores? 
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Avaliação dos professores

 

 
 “Bom” foi o conceito predominante para a avaliação dos professores dos cursos. 
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6) Como você avalia as disciplinas do curso? 
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Avaliação das disciplinas do curso

            

  
 
O conceito “Ruim” foi dado para a avaliação das disciplinas do curso. 
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7) Em relação as suas expectativas iniciais, o curso: 

 
 2
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Superou as expectativas Atendeu as expectativas

Não atendeu as expectativas Atendeu parcialmente as expectativas

Expectativas iniciais em relação ao curso

 

 

A maioria dos alunos egressos entrevistados respondeu que “Superou as expectativas 

iniciais do curso. 
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8) Ao terminar o curso no IFSul, você conseguiu oportunidades na área profissional 

cursada? 

 2
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Sim Não

Oportunidades de trabalho na área

 

  
Quanto às oportunidades de trabalho na área, a maioria dos alunos egressos 

entrevistados respondeu que “Sim”, conseguiu emprego na área profissional cursada. 
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9) Qual o seu nível de satisfação em relação à área profissional em que concluiu o curso no 

IFSul? 

 2
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Satisfeito Insatisfeito

Nível de satisfação em relação à área profissional em que concluiu o curso

        

  
 

A maioria dos alunos egressos entrevistados respondeu “Satisfeito” quanto ao nível de 

satisfação em relação à área profissional em que concluiu o curso no IFSul. 
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2.8.3  Grupo: Formação cidadã 

 
11) O curso contribuiu para melhorar sua participação social, política e cultural na 

sociedade?  
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Sim Não

Contribuição do curso para a melhoria na participação social,
política e cultural na sociedade

 

 
 

 A maioria dos egressos confirmou que o curso contribuiu para melhorar sua 

participação social, política e cultural na sociedade. 
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12) O curso contribuiu para melhorar a sua visão e conhecimento sobre da realidade social 

no mundo em que vivemos? 

 
 2

1

0

1

2

Sim Não

Contribuição do curso para a melhoria da visão e do conhecimento sobre a 
realidade social no mundo que vivemos

 

 
 

Nesta questão, a maioria dos alunos egressos respondeu que “Sim”, o curso contribuiu 

para melhorar a sua visão e conhecimento sobre da realidade social no mundo em que 

vivemos. 
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14) Você participou de projeto (s) de pesquisa e extensão no IFSul?  

 

 2

1

0

1

2

Sim Não

Participação em projeto de pesquisa e extensão

 

   
 

A maioria dos alunos egressos entrevistados respondeu “Sim” para a participação dos 

projetos de pesquisa e extensão.  
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2.8.4 Grupo: Continuidade dos estudos 

 
15) Atualmente, em qual tipo de curso está regularmente matriculado? 
 

 
     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Graduação (licenciatura), Pós-graduação e cursos de formação/ aperfeiçoamento se 

dividem quanto aos tipos de curso em que estão regularmente matriculados. 

 

0 0 0

1

0

1

0 0 0

1

0 0 0 0 0 0
0

1

Ensino médio (EJA/PROEJA)
Curso técnico (Integrado, Concomitante e Subsequente)
Graduação (Bacharelado)
Graduação (Licenciatura)
Graduação (Tecnólogo)
Pós-graduação (Especialização/MBA)
Pós-graduação (Mestrado)
Pós-graduação (Doutorado)
Curso preparatório para concurso
Curso de formação/aperfeiçoamento
Curso de língua estrangeira
Certificação profissional
Curso de qualificação
Curso de Extensão
Outro
Não estou matriculado (a) em nenhum curso

Tipos de curso
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16) Qual a relação entre a área profissional do curso atual e o curso anteriormente 

realizado no IFSul? 

 
 2

1

0
0

1

2

Diretamente relacionado com a área profissional do curso anterior

Indiretamente relacionado com a área profissional do curso anterior

Não tem nenhuma relação com o curso anterior

Relação entre área profissional e curso estudado

 

 

Os alunos egressos entrevistados, em sua maioria, responderam que a área 

profissional está “Diretamente relacionado com a área profissional do curso anterior” 

realizado no IFSul. 
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17) Se você tiver interesse em fazer cursos gratuitos presenciais ou a distância/online pelo 

IFSul, sobre quais gostaria de ser avisado? 

 
 

0 0

1 1

0

1

0 0 0 0 0 0 0 0
0

1

Curso técnico profissionalizante de nível médio
Curso Pós-técnico
Graduação (bacharelado)
Graduação (Licenciatura)
Graduação (Tecnólogo)
Pós-graduação (Especialização/MBA)
Pós-graduação (Mestrado)
Curso preparatório para concurso
Curso de formação/aperfeiçoamento
Curso de língua estrangeira
Certificação profissional
Curso de qualificação
Curso de Extensão
Não estou interessado em nenhum curso a distância/online

Cursos de interesse

 

 
 

Os cursos de graduação (Bacharelado e Licenciatura) e pós-graduação 

(Especialização/ MBA) ofertados pelo câmpus  são os cursos gratuitos ou a distância/ online  

de que os alunos egressos gostariam de ser avisados.  
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2.8.5 Grupo: Atuação profissional 
 
 

19) Qual a relação entre o seu trabalho atual e a sua formação profissional obtida no IFSul? 

 
 2

1

0
0

1

2

Diretamente relacionado com a área profissional do curso

Indiretamente relacionado com a área profissional do curso

Não tem nenhuma relação com a área profissional do curso

Trabalho atual e formação obtida

 
 

Nessa questão, a maioria dos alunos egressos respondeu que o trabalho atual está 

“Diretamente relacionado com a área profissional do curso”. 
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20) Há quanto tempo você trabalha na área em que se formou no IFSul? 

 
 1 1

0

1

0
0

1

Ainda não trabalho na área de formação

Há menos de 1 ano

Entre 1 e 2 anos

Entre 2 e 5 anos

Mais de 5 anos

Tempo de serviço na área de formação

 

 
 

Nesta questão houve equilíbrio nas respostas dos alunos entre “Ainda não trabalho na 

área de formação”, trabalho “há menos de 1 ano na área de formação” e trabalho “Entre 2 e 5 

anos”. 
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21) Como você considera o nível de exigência no seu trabalho em relação à formação 

profissional obtida no IFSul? 

 
 1 1 1

0
0

1

A exigência no trabalho é inferior à formação obtida

A exigência no trabalho é compatível com a formação obtida

A exigência no trabalho é superior à formação obtida

Não possui relação com a área profissional obtida no IFSul

Nível de exigência do trabalho

 

 
 
Houve equilíbrio nas respostas entre “A exigência no trabalho é inferior à formação 

obtida”, “A exigência no trabalho é compatível e superior a formação obtida”. 
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22) Qual a faixa de sua remuneração bruta mensal? 

 

 

0

1 1

0 0 0 0 0

1

0

1

Até 1 salário mínimo De 1 a 2 salários mínimos De 2 a 3 salários mínimos

De 3 a 4 salários mínimos De 4 a 5 salários mínimos De 5 a 8 salários mínimos

De 8 a 10 salários mínimos Mais de 10 salários mínimos Não desejo informar

Remuneração bruta mensal

 

 
 

Nesta questão, houve equilíbrio entre as respostas dos alunos egressos sobre a 

remuneração mensal de até 1 até 3 salários mínimos. 
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23) Qual a sua carga horária semanal de trabalho? 

 

 

1

0 0

2

0 0
0

1

2

Até 20h semanais De 21 a 30h semanais De 31 a 40h semanais

De 41 a 44h semanais Acima de 44h semanais Outros

Carga horária semanal de trabalho

 

 
 
De 41 a 44 horas semanais de trabalho foi a resposta predominante dos alunos. 
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24)  Qual é o seu tipo de vínculo de trabalho? 

 
 

0

1

2

0 0 0 0 0
0

1

2

Proprietário de empresa/negócio Servidor público

Empregado com carteira assinada Empregado em contrato de serviço temporário

Autônomo/prestador de serviço Sem vínculo/informal

Voluntário Estagiário

Tipo de vínculo de trabalho

 

 

Estar empregado com carteira assinada, foi a resposta da maioria dos alunos egressos 

quanto ao tipo de vínculo de trabalho. 
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2.8.6  Grupo: Aspectos da não inserção profissional 

 

 
26) Se você não desenvolve atividade remunerada na área de formação obtida no IFSul, 

com quais das seguintes afirmações você concorda:   

 2

0

1

0
0

1

2

As oportunidades de emprego são escassas na área No momento não se interessa em trabalhar

A remuneração média não é atraente na área Desistiu de seguir a profissão

Aspectos motivadores da não inserção profissional

 

 
 

As oportunidades de emprego são escassas na área, foi a resposta da maioria dos 

alunos  entrevistados. 
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2.9 Câmpus Sapiranga  

 

2.9.1  Grupo: Dados Pessoais 

 

 
1) Qual o seu nível de escolaridade atual? 

 
 

0

2

0

3 3

0 0 0
0

1

2

3

Ensino Fundamental Completo Ensino médio/Técnico

Ensino Médio incompleto Ensino Superior

Ensino Superior incompleto Pós-graduação (MBA/Especialização)

Pós-graduação (Mestrado) Pós-graduação (Doutorado)

Nível de escolaridade atual

          

 

 

Os alunos egressos entrevistados responderam, na sua maioria, que seu nível de 

escolaridade atual é “Ensino superior incompleto” e “Ensino superior”.  
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2) Dentre as atividades abaixo relacionadas qual delas você tem hoje como principal? 

 
 

0 0 0

3

4

1

0 0
0

1

2

3

4

Somente estudo Somente realizo estágio

Estudo e realizo estágio Estudo e estou empregado formalmente

Estou empregado formalmente Trabalho como autônomo ou de maneira informal

Procurando trabalho Nenhuma das alternativas

Atividades principais de cada egresso

 

 
 

Os alunos egressos entrevistados responderam, na maioria, que “Está empregado 

formalmente”. 
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2.9.2  Grupo: Avaliação do curso 
 

 

3) Como você avalia os conhecimentos teóricos obtidos no curso?  

 
 5

1

2

0 0
0

1

2

3

4

5

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo

Conhecimentos téoricos

 

 

 

O conceito “Ótimo” foi o respondido pela maioria dos alunos egressos entrevistados 

quanto à avaliação dos conhecimentos teóricos obtidos no curso. 
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4) Como você avalia os conhecimentos práticos obtidos no curso?  

 
 4

2 2

0 0
0

1

2

3

4

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo

Conhecimentos práticos

 

  
 

Nesta questão, o conceito “Ótimo” foi mais respondido  quanto aos conhecimentos 

práticos obtidos no curso. 
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5) De modo geral como você avalia os seus professores? 

 4 4

0 0 0
0

1

2

3

4

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo

Avaliação dos professores

 

 
 

Quanto à avaliação dos professores dos cursos, os alunos egressos entrevistados 

responderam de forma equilibrada, registrando os conceitos “ótimo” e “Bom”. 
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6) Como você avalia as disciplinas do curso? 

 

0

3

0

4

0
0

1

2

3

4

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo

Avaliação das disciplinas do curso

             

 

 

Na avaliação da maioria dos alunos egressos entrevistados a resposta foi “Ruim” 

quanto à avaliação das disciplinas do curso. 
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7) Em relação as suas expectativas iniciais, o curso: 

 3

2

1

2

0

1

2

3

Superou as expectativas Atendeu as expectativas

Não atendeu as expectativas Atendeu parcialmente as expectativas

Expectativas iniciais em relação ao curso

 

 

A maioria dos alunos egressos entrevistados respondeu que “Superou as expectativas” 

iniciais do curso. 
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8) Ao terminar o curso no IFSul, você conseguiu oportunidades na área profissional 

cursada? 

 

2

6

0

1

2

3

4

5

6

Sim Não

Oportunidades de trabalho na área

 

 
 

Quanto às oportunidades na área profissional cursada, a maioria dos alunos egressos 

entrevistados respondeu que “Não” conseguiu oportunidades na área profissional cursada. 
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9) Qual o seu nível de satisfação em relação à área profissional em que concluiu o curso no 

IFSul? 

 
 8

0
0

1

2

3

4

5

6

7

8

Satisfeito Insatisfeito

Nível de satisfação em relação à área profissional em que concluiu o 

          

 

Quanto ao atendimento desta questão, a resposta de todos os alunos egressos 

entrevistados foi “Satisfeito”. 
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2.9.3  Grupo: Formação cidadã 

 
11) O curso contribuiu para melhorar sua participação social, política e cultural na 

sociedade?  

 5

3

0

1

2

3

4

5

Sim Não

Contribuição do curso para a melhoria na participação social,
política e cultural na sociedade

 

 
 

A maioria dos alunos egressos entrevistados confirmou esta contribuição do curso 

para a melhoria de sua participação social, política e cultural na sociedade. 
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12) O curso contribuiu para melhorar a sua visão e conhecimento sobre da realidade social 

no mundo em que vivemos? 

 
 5

3

0

1

2

3

4

5

Sim Não

Contribuição do curso para a melhoria da visão e do 
conhecimento sobre a realidade social no mundo que vivemos

 

 
 
Os alunos egressos entrevistados, na maioria, responderam que o curso contribuiu 

para melhorar a sua visão e conhecimento sobre da realidade social no mundo em que 

vivemos. 
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14) Você participou de projeto (s) de pesquisa e extensão no IFSul?  

 
 
 

0

8

0

1

2

3

4

5

6

7

8

Sim Não

Participação em projeto de pesquisa e extensão

 

 
 

A totalidade dos alunos egressos entrevistados responderam “Não” à participação nos 

projetos de pesquisa e extensão no IFSul.  
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2.9.4  Grupo: Continuidade dos estudos 
 

 
15) Atualmente, em qual tipo de curso está regularmente matriculado? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
           
 
 
 
 
 
 
 
      
 
 

A maioria dos alunos egressos entrevistados respondeu “Não estou matriculado em 

nenhum curso”. 

 

0

1

0

2

1

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

4

0

1

2

3

4

Ensino médio (EJA/PROEJA)
Curso técnico (Integrado, Concomitante e Subsequente)
Graduação (Bacharelado)
Graduação (Licenciatura)
Graduação (Tecnólogo)
Pós-graduação (Especialização/MBA)
Pós-graduação (Mestrado)
Pós-graduação (Doutorado)
Curso preparatório para concurso
Curso de formação/aperfeiçoamento
Curso de língua estrangeira
Certificação profissional
Curso de qualificação
Curso de Extensão
Outro
Não estou matriculado (a) em nenhum curso

Tipo de curso
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16) Qual a relação entre a área profissional do curso atual e o curso anteriormente 

realizado no IFSul? 

 
 

1

2

5

0

1

2

3

4

5

Diretamente relacionado com a área profissional do curso anterior

Indiretamente relacionado com a área profissional do curso anterior

Não tem nenhuma relação com o curso anterior

Relação entre área profissional e curso estudado

 
 
 

A maioria dos alunos egressos entrevistados respondeu que a área profissional atual 

“Não tem relação com o curso anterior realizado no IFSul. 
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17) Se você tiver interesse em fazer cursos gratuitos presenciais ou a distância/online pelo 

IFSul, sobre quais gostaria de ser avisado? 

 
 

0 0

2

1 1

2

1

0 0 0 0 0 0

1

0

1

2

Curso técnico profissionalizante de nível médio
Curso Pós-técnico
Graduação (bacharelado)
Graduação (Licenciatura)
Graduação (Tecnólogo)
Pós-graduação (Especialização/MBA)
Pós-graduação (Mestrado)
Curso preparatório para concurso
Curso de formação/aperfeiçoamento
Curso de língua estrangeira
Certificação profissional
Curso de qualificação
Curso de Extensão
Não estou interessado em nenhum curso a distância/online

Cursos de interesse

 

 
 

Os cursos de graduação (Bacharelado) e pós-graduação (Especialização/ MBA) 

ofertados pelo IFSul foram os mais citados pelos alunos egressos entrevistados e dos quais 

gostariam de ser avisados.  
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2.9.5 Grupo: Atuação Profissional 

 
 

19) Qual a relação entre o seu trabalho atual e a sua formação profissional obtida no IFSul? 

 
 

2 2

4

0

1

2

3

4

Diretamente relacionado com a área profissional do curso

Indiretamente relacionado com a área profissional do curso

Não tem nenhuma relação com a área profissional do curso

Trabalho atual e formação obtida

 
    
 

Neste item, a maioria respondeu que o trabalho atual não tem nenhuma relação com a 

área profissional do curso. 
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20) Há quanto tempo você trabalha na área em que se formou no IFSul? 

 
 7

0 0 0

1

0

1

2

3

4

5

6

7

Ainda não trabalho na área de formação

Há menos de 1 ano

Entre 1 e 2 anos

Entre 2 e 5 anos

Mais de 5 anos

Tempo de serviço na área de formação

 

    
 

A maioria dos alunos egressos entrevistados respondeu que “Ainda não trabalha na 

área de formação”. 
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21) Como você considera o nível de exigência no seu trabalho em relação à formação 

profissional obtida no IFSul? 

 

0

2

1

5

0

1

2

3

4

5

A exigência no trabalho é inferior à formação obtida

A exigência no trabalho é compatível com a formação obtida

A exigência no trabalho é superior à formação obtida

Não há relação com a área profissional obtida no IFSul

Nível de exigência do trabalho

 

 
 

A maioria dos alunos egressos entrevistados respondeu que não há relação entre a 

área profissional obtida e a área em que trabalha atualmente. 
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22) Qual a faixa de sua remuneração bruta mensal? 

 
 

0

6

2

0 0 0 0 0 0
0

1

2

3

4

5

6

Até 1 salário mínimo De 1 a 2 salários mínimos De 2 a 3 salários mínimos

De 3 a 4 salários mínimos De 4 a 5 salários mínimos De 5 a 8 salários mínimos

De 8 a 10 salários mínimos Mais de 10 salários mínimos Não desejo informar

Remuneração bruta mensal

 

 
A maioria dos alunos egressos entrevistados respondeu que recebe uma remuneração 

mensal de 1 a 2 salários mínimo. 
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23)  Qual a sua carga horária semanal de trabalho? 

 
 

0 0

6

2

0 0
0

1

2

3

4

5

6

Até 20h semanais De 21 a 30h semanais De 31 a 40h semanais

De 41 a 44h semanais Acima de 44h semanais Outros

Carga horária semanal de trabalho

 

 
 

De 31 a 40 horas semanais de trabalho foi a carga horária de trabalho registrada pela 

maioria dos egressos entrevistados. 
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24) Qual é o seu tipo de vínculo de trabalho? 

 
 

1

3

2

1 1

0 0 0
0

1

2

3

Proprietário de empresa/negócio Servidor público

Empregado com carteira assinada Empregado em contrato de serviço temporário

Autônomo/prestador de serviço Sem vínculo/informal

Voluntário Estagiário

Tipo de vínculo de trabalho

 

 
 

Quanto ao tipo de vínculo de trabalho, a maioria dos entrevistados respondeu ser 

“Servidor público”. 
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2.9.6 Grupo: Aspectos da não inserção profissional 
 

 

26) Se você não desenvolve atividade remunerada na área de formação obtida no IFSul, 

com quais das seguintes afirmações você concorda:   

 
 6

0

3

0
0

1

2

3

4

5

6

As oportunidades de emprego são escassas na área
No momento não se interessa em trabalhar
A remuneração média não é atraente na área
Desistiu de seguir a profissão

Aspectos motivadores da não inserção profissional

 

 
 

As oportunidades de emprego são escassas na área, foi a resposta da maioria dos 

alunos egressos. 
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2.10 Câmpus Sapucaia do Sul  

 

2.10.1  Grupo: Dados Pessoais 
 
 
 

1) Qual o seu nível de escolaridade atual? 
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6 1

8 9
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Ensino Fundamental Completo Ensino médio/Técnico

Ensino Médio incompleto Ensino Superior

Ensino Superior incompleto Pós-graduação (MBA/Especialização)

Pós-graduação (Mestrado) Pós-graduação (Doutorado)

Nível de escolaridade atual

 

  

Os alunos egressos entrevistados responderam, na maioria, que seu nível de 

escolaridade atual é “Ensino superior incompleto”. 
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2) Dentre as atividades abaixo relacionadas qual delas você tem hoje como principal? 

 
 

17
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1 8

31

3 4
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1
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5
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35

40

Somente estudo Somente realizo estágio

Estudo e realizo estágio Estudo e estou empregado formalmente

Estou empregado formalmente Trabalho como autônomo ou de maneira informal

Procurando trabalho Nenhuma das alternativas

Atividades principais de cada egresso

         

  
 

A maioria dos alunos egressos entrevistados respondeu que “Está empregado 

formalmente”. 
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2.10.2  Grupo: Avaliação do curso 

 

 
3) Como você avalia os conhecimentos teóricos obtidos no curso?  
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Os conceitos “Ótimo” e “Bom” se dividem entre os egressos entrevistados que 

responderam, quanto aos conhecimentos teóricos obtidos no curso. 
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4) Como você avalia os conhecimentos práticos obtidos no curso?  
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Sobre os conhecimentos práticos o conceito “Bom” prevaleceu entre os alunos  

entrevistados. 
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5) De modo geral como você avalia os seus professores? 
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Na avaliação dos professores, o conceito “Ótimo”  foi dado pela maioria dos alunos 

entrevistados. 
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6) Como você avalia as disciplinas do curso? 
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Os conceitos “Bom” e “Ruim” dividem as respostas dos alunos egressos entrevistados 

quanto à avaliação das disciplinas do curso. 
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7) Em relação as suas expectativas iniciais, o curso: 
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A maioria dos alunos egressos entrevistados respondeu que “Atendeu as expectativas” 

iniciais do curso. 
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8) Ao terminar o curso no IFSul, você conseguiu oportunidades na área profissional 

cursada? 
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Quanto às oportunidades na área profissional cursada, na maioria, os alunos egressos 

entrevistados responderam que “Sim”, tiveram oportunidades na área profissional cursada. 
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9) Qual o seu nível de satisfação em relação à área profissional em que concluiu o curso no 

IFSul? 
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Quanto ao atendimento desta questão, a resposta “Satisfeito” foi dada pela pela 

maioria dos egressos entrevistados. 
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2.10.3  Grupo: Formação cidadã 
 

 

11) O curso contribuiu para melhorar sua participação social, política e cultural na 

sociedade?  
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Quase 100% dos alunos egressos entrevistados responderam “Sim”, confirmando a 

contribuição do curso para a melhoria de sua participação social, política e cultural na 

sociedade. 
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12) O curso contribuiu para melhorar a sua visão e conhecimento sobre da realidade social 

no mundo em que vivemos? 
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A grande maioria  respondeu que “Sim”, o curso contribuiu para melhorar  sua visão e 

conhecimento sobre a realidade social no mundo em que vivemos. 
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14) Você participou de projeto (s) de pesquisa e extensão no IFSul?  
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A resposta “Não” à participação dos projetos de pesquisa e extensão foi a resposta da 

maioria dos alunos entrevistados.  
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2.10.4 Grupo: Continuidade dos estudos 

 
15) Atualmente, em qual tipo de curso está regularmente matriculado? 
 

 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
      
 

A Graduação (bacharelado) prevaleceu na  escolha dos alunos egressos em relação ao 

tipo de curso em que está regularmente matriculado. 
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16) Qual a relação entre a área profissional do curso atual e o curso anteriormente 

realizado no IFSul? 
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Em relação a esta questão, os alunos egressos entrevistados responderam, na sua 

maioria, que a área profissional do curso atual está “Indiretamente relacionada com a área 

profissional anteriormente realizado no IFSul”. 
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17) Se você tiver interesse em fazer cursos gratuitos presenciais ou a distância/online pelo 

IFSul, sobre quais gostaria de ser avisado? 
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Os alunos egressos gostariam de ser avisados dos cursos de pós-graduação 

(especialização/MBA) ofertados pelo câmpus.  
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2.10.5 Grupo: Atuação profissional 
 
 

19) Qual a relação entre o seu trabalho atual e a sua formação profissional obtida no IFSul? 
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Neste item, a maioria dos alunos egressos entrevistados respondeu que o trabalho 

atual está “Diretamente relacionado com a área profissional obtida no IFSul. 
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20) Há quanto tempo você trabalha na área em que se formou no IFSul? 
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A maioria dos alunos egressos entrevistados respondeu “Ainda não trabalho na área 

de formação”. 
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21) Como você considera o nível de exigência no seu trabalho em relação à formação 

profissional obtida no IFSul? 
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O nível da exigência dos que trabalham na área foi considerado compatível com a 

formação profissional obtida no IFSul. 
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22) Qual a faixa de sua remuneração bruta mensal? 
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A maioria dos alunos egressos entrevistados respondeu que recebem uma 

remuneração bruta mensal de 1 a 2 salários mínimo. 
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23) Qual a sua carga horária semanal de trabalho? 
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De 31 a 40 horas semanais de trabalho foram a resposta que prevaleceu neste item. 
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24)  Qual é o seu tipo de vínculo de trabalho? 
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 “Empregado com carteira assinada”, foi a resposta da maioria, quanto ao tipo de 

vínculo de trabalho. 
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2.10.6  Grupo: Aspectos da não inserção profissional 
 

 

26) Se você não desenvolve atividade remunerada na área de formação obtida no IFSul, 

com quais das seguintes afirmações você concorda:   
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As oportunidades de emprego são escassas na área, foi a resposta da maioria dos 

egressos. 
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2.11 Câmpus Venâncio Aires  

 

2.11.1 Grupo: Dados pessoais 

 
 

1) Qual o seu nível de escolaridade atual? 
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Os alunos egressos entrevistados responderam, na sua maioria, que “Ensino superior 

incompleto” é seu nível de escolaridade atual. 
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2) Dentre as atividades abaixo relacionadas qual delas você tem hoje como principal? 
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A maioria dos alunos egressos entrevistados respondeu “Estudo e estou empregado 

formalmente”. 
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2.11.2 Grupo: Avaliação do curso 
 

 

3) Como você avalia os conhecimentos teóricos obtidos no curso?  
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Os conceitos “Bom” e “Ótimo” se dividem nas respostas dos alunos egressos em 

relação aos conhecimentos teóricos obtidos no curso. 
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4) Como você avalia os conhecimentos práticos obtidos no curso?  
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Já nos conhecimentos práticos prevalece o conceito “Bom” entre os alunos egressos 

entrevistados. 
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5) De modo geral como você avalia os seus professores? 
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A avaliação dos professores dos cursos foi considerada ótima entre os alunos egressos 

entrevistados. 
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6) Como você avalia as disciplinas do curso? 
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As disciplinas do curso obtiveram o conceito “Ruim”. 
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7) Em relação as suas expectativas iniciais, o curso: 
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A maioria dos alunos egressos entrevistados respondeu que o curso “Atendeu as 

expectativas” iniciais. 
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8) Ao terminar o curso no IFSul, você conseguiu oportunidades na área profissional 

cursada? 
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Quanto às oportunidades na área profissional cursada, a maioria dos alunos 

entrevistados respondeu “Sim”, que conseguiu oportunidades na área profissional cursada. 
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9) Qual o seu nível de satisfação em relação à área profissional em que concluiu o curso no 

IFSul? 
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Quanto ao atendimento desta questão, a resposta da maioria dos alunos egressos 

entrevistados foi “satisfeito”. 
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2.11.3 Grupo: Formação cidadã 
 

 

11) O curso contribuiu para melhorar sua participação social, política e cultural na 

sociedade?  
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Quase 100% dos alunos egressos entrevistados responderam “Sim” e confirmaram 

que o curso contribuiu para sua participação social, política e cultural na sociedade. 
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12) O curso contribuiu para melhorar a sua visão e conhecimento sobre da realidade social 

no mundo em que vivemos? 
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Nesta questão os alunos egressos entrevistados apontaram, na grande maioria, que o 

curso contribuiu para melhorar a sua visão e conhecimento sobre da realidade social no 

mundo em que vivemos. 
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14) Você participou de projeto(s) de pesquisa e extensão no IFSul?  
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A resposta foi “Sim” à participação dos projetos de pesquisa e extensão entre os 

alunos entrevistados. 
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2.11.4  Grupo: Continuidade dos estudos 

 

 
15) Atualmente, em qual tipo de curso está regularmente matriculado? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     
 
 
 
 
 
 
         
   

A Graduação (bacharelado) prevaleceu entre os alunos egressos entrevistados quanto 

ao tipo de curso em que está regularmente matriculado. 
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16) Qual a relação entre a área profissional do curso atual e o curso anteriormente 

realizado no IFSul? 
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A maioria dos alunos egressos entrevistados respondeu que a área profissional do 

curso atual está “Indiretamente relacionada com a área profissional do curso anterior”. 
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17) Se você tiver interesse em fazer cursos gratuitos presenciais ou a distância/online pelo 

IFSul, sobre quais gostaria de ser avisado? 
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Cursos de interesse

 

 
 

Os cursos ofertados pelo câmpus os de graduação (Bacharelado), seguidos de cursos 

de língua estrangeira foram os mais apontados pelos alunos egressos entrevistados e dos 

quais  gostariam de ser avisados.  
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2.11.4 Grupo: Atuação profissional 
 
 

19) Qual a relação entre o seu trabalho atual e a sua formação profissional obtida no IFSul? 
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Neste item, a maioria dos alunos egressos respondeu que o trabalho atual está 

“Diretamente relacionado com a área profissional do curso” obtido no IFSul. 
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20) Há quanto tempo você trabalha na área em que se formou no IFSul? 
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4

0

13
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0

10

20

Ainda não trabalho na área de formação
Há menos de 1 ano
Entre 1 e 2 anos
Entre 2 e 5 anos
Mais de 5 anos

Tempo de serviço na área de formação

 

 
 

A maioria dos alunos egressos respondeu “Ainda não trabalho na área de formação”. 
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21) Como você considera o nível de exigência no seu trabalho em relação à formação 

profissional obtida no IFSul? 
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14

A exigência no trabalho é inferior à formação obtida

A exigência no trabalho é compatível com a formação obtida

A exigência no trabalho é superior à formação obtida

Não possui relação com a área profissional obtida no IFSul

Nível de exigência do trabalho

 

 

 

A maioria dos alunos entrevistados respondeu que “A exigência no trabalho é superior 

à formação obtida” no IFSul. 
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22) Qual a faixa de sua remuneração bruta mensal? 

 
 

4

1 2

11

0

4

1

0 0

1 0

0
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3

4

5

6

7

8

9
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11
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Até 1 salário mínimo De 1 a 2 salários mínimos De 2 a 3 salários mínimos

De 3 a 4 salários mínimos De 4 a 5 salários mínimos De 5 a 8 salários mínimos

De 8 a 10 salários mínimos Mais de 10 salários mínimos Não desejo informar

Remuneração bruta 

 

 
 

A maioria dos alunos egressos entrevistados respondeu receber remuneração bruta 

mensal entre 1 e 3 salários mínimo. 
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23)  Qual a sua carga horária semanal de trabalho? 
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Até 20h semanais De 21 a 30h semanais De 31 a 40h semanais

De 41 a 44h semanais Acima de 44h semanais Outros

Carga horária semanal de trabalho

 

 
A carga de trabalho prevalente entre os respondentes é de 41 a 44 horas semanais de 

trabalho. 
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24) Qual é o seu tipo de vínculo de trabalho? 
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3 3 3
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Proprietário de empresa/negócio Servidor público

Empregado com carteira assinada Empregado em contrato de serviço temporário

Autônomo/prestador de serviço Sem vínculo/informal

Voluntário Estagiário

Tipo de vínculo de trabalho

 

 
 

A maioria dos alunos egressos entrevistados respondeu estar “Empregado com 

carteira assinada”. 
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2.11.5 Grupo: Aspectos da não inserção profissional 
 

 

26) Se você não desenvolve atividade remunerada na área de formação obtida no IFSul, 

com quais das seguintes afirmações você concorda:   
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As oportunidades de emprego são escassas na área
No momento não se interessa em trabalhar
A remuneração média não é atraente na área
Desistiu de seguir a profissão

Aspectos motivadores da não inserção profissional

 

 
 

As oportunidades de emprego são escassas na área, foi a resposta da maioria dos 

alunos egressos entrevistados. 
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3. Considerações Finais 

   
Os câmpus Bagé, Gravataí e Passo Fundo não participaram do primeiro ciclo desta 

coleta de dados, enquanto os câmpus Camaquã, Pelotas e Sapucaia do Sul foram responsáveis 

por aproximadamente 90% das respostas editadas neste relatório, fornecendo as primeiras 

considerações dos alunos egressos em relação a nossa instituição de ensino. Em 2019 já está 

sendo encaminhado a todos os câmpus as respostas deste questionário em planilhas 

trimestrais e, em 31 de dezembro de 2019, fecharemos os dados para o novo relatório (ano 

2019) que, por sua vez terá, a partir de outubro, a segunda etapa de respostas, efetivando-se 

então o início da Política de Acompanhamento de Egressos do IFSul. 

 

A Coordenadoria de Interação com a Sociedade – COIS, que integra a Pró-reitoria de 

Extensão e Cultura – PROEX, agradece aos membros da comissão envolvidos diretamente na 

elaboração e execução desta política, aos coordenadores de curso, ao setor de registros 

acadêmicos, aos diretores-gerais todos os nossos câmpus e a todos os demais servidores 

envolvidos indiretamente na sua execução. 

 

 

 

COORDENADORIA DE INTERAÇÃO COM A SOCIEDADE - COIS 

PRÓ-REITORIA DE EXTENSÃO E CULTURA - PROEx 


